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شلون تتفوق بدراستك
طريقة علا المتكاملة للدراسة تشمل الاستفادة من 

المذكرة و الفيديوهات و الاختبارات

علا تخلي المذكرة أقوى
تبي أعلى الدرجات؟ لا تعتمد 

ادرس –على المذكرة بروحها 
صح من الفيديوهات و الاختبارات

اختبارات ذكية تدربكفيديوهات تشرح لك

اشترك بالمادة
احرص على تفعيل اشتراكك عشان تستفيد كثر ما تقدر

اكتشف عالم التفوق مع باقات علا
ادرس جميع مواد مرحلتك باشتراك واحد بسعر خيالي

تابع الفيديوهات و انت تدرس 
المذكرة عشان تضبط الدرس

حل الاختبارات الالكترونية أول 
بأول عشان ترفع مستواك

https://www.uula.com/courses/76/Science/subscribe
https://www.uula.com/bundles/8


الــــــــمـــــــــــنـــــــــــقــــــــذ
أقوى مذكرة صارت الحين أقوى و أقوى مع خاصية

للمساعدة الفوريةالمنقذ

شنو المنقذ ؟
امسح الباركود بكاميرا تلفونك

وتعرف على طريقة استخدام المنقذ

؟هالخاصيةشنو فايدة 
.بينقذكأول ما تحتاج مساعدة بالمادة ، المنقذ 

امسح الباركود بكاميرا التلفون أو اضغط عليه إذا كنت فاتح 
.المذكرة من جهازك و يطلع لك فيديو الشرح

https://qrco.de/uula


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة
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جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الهضميالجهاز
الهضميالجهاز

:أنلاحظ

الغذاءهوالإنسانلدىللطاقةالرئيسيالمصدر▪
موادإلىالغذاءتحويليتمالطاقةعلىللحصول▪

الهضميالجهازعبربسيطة

.الإنسانجسمفيالأجهزةأهممنالهضميالجهازيعتبر:يليلماعللس
.الجسمأجزاءجميععلىوتوزيعهوهضمهالغذاءتفتيتعنالمسؤوللأنه

:أنلاحظ

:إلىينقسمالطعامهضم
الكيميائيالهضم▪الميكانيكيالهضم▪

الميكانيكيالهضم
ابيةاللعوالغددواللسانالأسنانبواسطةالفمفييتم▪

معدم وجود اسنان بأشكال مختلفة في الفس
(كيالميكانيالهضميحدثلا)الطعاموطحنوتقطيعتمزيقالإنسانيستطيعلا

هضمهلتسهيلصغيرةأجزاءإلىالغذاءيقطع▪

:التاليةالحالاتمنكلفييحدثماذا

؟؟(أهمية اللعاب)\الغدد اللعابية تفرز اللعاب ؟؟ :علل لما يلي تعليلا سليما س
:لأنه

البلعومإلىالطعامنقليسهل▪الطعاميهضم▪الطعاميرطب▪

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
ان عملية تقطيع الطعام إلى أجزاء صغيرة ليسهل بلعه بواسطة الأسنان واللسس

:واللعاب تعرف بالهضم
الفيزيائي الكيميائيالبيولوجيالميكانيكي

https://www.uula.com/mqr/242137CF8A


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

الكيميائيالهضم

كاملةالهضميةالقناةفيالطعاممرورأثناءيتم:الكيميائيالهضم
(الغليظةالأمعاء–الدقيقةالأمعاء–المعدة–الفم)

ميائيأهمية عملية الهضم الكي:علل لما يلي تعليلا سليما س
:فيهيتملأنه

(جلوكوز)بسيطسكرإلىالمعقدةالسكرياتتحويل▪
أمينيةأحماضإلىالبروتيناتتحويل▪
(جليسرول)دهنيةأحماضإلىالدهونتحويل▪

:أنلاحظ

البلعومإلىوصولهبعدالمريءإلىالطعاميندفع
ملساءبعضلاتجدارهيتميزالمريء
والمعدةالهضميةوالقناةالمريءخلالالطعامحركة

الدوديةالحركةتسمى

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
ئات تسمى عملية انحلال جزيئات الغذاء المعقدة التي لا تذوب في الماء إلى جزيس

:صغيرة بسيطة يمكنها المرور من خلال جدار الأمعاء الدقيقة بالهضم
الفيزيائي الكيميائيالبيولوجيالميكانيكي 

:تمر عملية هضم الطعام بمرحلتين هماس
ي فيزيائي وميكانيك يكيميائي وفيزيائ

طبيعي وكيميائيي ميكانيكي وكيميائ

:ة حركة يقوم بها المريء ليدفع بها المواد الغذائية تجاه المعدة تسمى بالحركس
الدودية  الحلزونيةالدورانية الاهتزازية 

https://www.uula.com/mqr/76EB46BC97
https://www.uula.com/mqr/89AA2B3588


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

الطعاموهضمالهضميالجهاز

:وهيمراحلعدةفيالهضميالجهازفيالطعامهضميتم

أيهما يذوب أسرع في الماء، السكر أم النشا؟ س
أطوللوقتيحتاجالنشاأماالذوبانسريعالسكرلأنالسكر

:أنلاحظ

والمعدةوالمريءوالبلعومالفمهيالهضميةالقناة
.الغليظةوالامعاءالدقيقةوالامعاء

:الفم:أولاا ▪
إلىوزالمالتوسكر(النشا)المعقدةالسكرياتتحويلفيهيتم
.(الأميليز)اللعابإنزيماتبفعل(جلوكوز)بسيطسكر

غذائية يستطيع المريء ايصال البلعة ال: علل لكل مما يأتي تعليلا علميا دقيقاس
إلى المعدة

دوديةبحركةوتنبسطتنقبضأنتستطيعملساءعضلاتهلأن

المريءعبرالمعدةإلىالفممنالطعامينتقل:ثانياا ▪

.عدم وجود عضلات ملساء في المريء: ماذا يحدث في كل من الحالات التالية س
إلىةالغذائيالبلعةنقلعلىتساعدالتيالدوديةبالحركةالقياميستطيعلا

.المعدة
نتقليثمالبوابفتحةعبرعشرالإثنيإلىالمعدةمنالطعامينتقل:ثالثاا ▪

.الدقيقةالأمعاءإلىالطعام
.الغليظةالأمعاءإلىالدقيقةالأمعاءمنالطعامينتقل:رابعاا ▪

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

القناااة الهضاامية هااي الفاام والبلعااوم والمااريء والمعاادة والامعاااء الدقيقااة س
( __________)والامعاء الغليظة  صحيحة

https://www.uula.com/mqr/488F265A7E
https://www.uula.com/mqr/F6B7EE751E


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

المعدة
الطعاممنجزءتهضمإنزيماتتفرز▪
أمينيةأحماضإلىالطعاممنجزءتحول▪
الكيموسإلىالطعاممنآخرجزءتحول▪

ؤاد علل لكل مما يأتي تعليلا علميا دقيقا يوجد للمعدة عضلتان هما عضلة الفس
وعضلة البواب

الطعاموخروجدخولفيللتحكم

ماذا يحدث في كل من الحالات التالية عدم وجود عضلات ملساء في المعدةس
الطعامهضمعلىتساعدالتيالدوديةبالحركةالقيامتستطيعلا

عدم وجود كلا من حمض الهيدروكلوريك :ماذا يحدث في كل من الحالات التالية س
وانزيم الببسين في المعدة

البروتيناتهضمالمعدةتستطيعلا

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:كتلة كثيفة القوام من الطعام المهضوم توجد في الكيموسس

الأمعاء الدقيقة المعدةالقولون الإثنى عشر 

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

. الكيلاااوسيتحاااول الطعاااام فاااي المعااادة إلاااى عجيناااة ليناااة جااادا تسااامى س
(__________ ) خطأ

الكيموس
.المهضومةالموادمنالقوامكثيفةكتلةهو

https://www.uula.com/mqr/FC83029B37
https://www.uula.com/mqr/50C9C8A5DB


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الدقيقةالأمعاء

.الكيلوستسمىسائلةمادةإلىالغذاءفيهايتحول▪
:أنلاحظ

ناةللقملحقاتهياللعابيةوالغددوالبنكرياسالكبد
الهضمية

ماذا يحدث للطعام داخل الأمعاء الدقيقة ؟س
ايفرزهالتيالإنزيماتبفعلالطعامهضمفيهايتم

.والكبدالدقيقةوالأمعاءالبنكرياس

ر هامعلل لكل مما يأتي تعليلا علميا دقيقا الخملات في الأمعاء الدقيقة لها دوس
للدموتوصلهالمهضومالغذاءتمتصلأنها

المهضومالطعامتحولالدقيقةالأمعاءإنزيمات▪
.ناتوالبروتيوالدهونالسكرمندقيقةجزيئاتإلى

.المعدنيةوالأملاحالماءيمتصالدقيقةالأمعاءفي▪
ىإلتصللمدةالدقيقةالأمعاءفيالطعاميبقي▪

.الغذاءنوعبحسبساعاتستأوخمس
.(أمتار7اا6)بينماالدقيقةالأمعاءطوليتراوح▪
.مخاطيةبطبقةمبطنةالدقيقةالأمعاء▪
.الخملاتتسمىاصبعيةبروزاتبشكلالداخلمنتنثنيالدقيقةالأمعاء▪

عاء لم توجد الخملات بأعداد كبيرة في الأم:ماذا يحدث في كل من الحالات التالية س
الدقيقة

كافيبشكلللدمالمهضومالغذاءيصللا

ةعلل لكل مما ياتي تعليلا علميا دقيقا كثرة الانثناءات في الأمعاء الدقيقس
.والامتصاصالهضممساحةلتزيد

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
هو الطعام الذي انتهي هضمه بفعل الإنزيمات وتحول إلى الكيلوسس

:مادة سائلة جاهزة للامتصاص يوجد في 
الأمعاء الدقيقة الأمعاء الغليظةالمستقيمالمعدة 

https://www.uula.com/mqr/E199D45CF0
https://www.uula.com/mqr/02A62C4DD2


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

( __________. )الأمعاء الغليظة أطول من الأمعاء الدقيقةس خطأ

يستكمل هضام كال مان الساكريات والبروتيناات والادهون فاي الجازء الأول مان س
( __________.  )الأمعاء الدقيقة صحيحة

( __________). عشرالإثنىالجزء الأول من الأمعاء الدقيقة يسمى س صحيحة

انثناءات الخملات تزيد من مسااحة الساطح الاداخلي لامعااء حياي تجاري عملياة س
( __________.  )امتصاص المواد الغذائية صحيحة

( __________).بالكيموسيسمى الغذاء المهضوم في الأمعاء الدقيقة س خطأ

الغليظةالأمعاء

:أنلاحظ

.الغليظةالأمعاءفيالفضلاتتجميععمليةتبدأ
.شرجالفتحةعبرالخارجإلىيطردهاالذيالمستقيمإلىالفضلاتإرساليتم▪

ماذا يحدث داخل الأمعاء الغليظة ؟س
حوالأملاالماءبقيةالغليظةالأمعاءتمتص▪

.الطعامفيالمفيدة
فيهاالفضلاتمنالأجزاءبعضيحلل▪

فيهاالبكتيرياتواجدبسبب

:دقيقاا علمياتعليلايأتيممالكلعلل
الأمعاء الغليظة لها دور هام في المحافظة على نسبة الماء والاملاح المفيدة س

في جسم الإنسان
للجسموتعيدهاالمفيدةوالاملاحالماءبقيةتمتصلأنها

https://www.uula.com/mqr/49F0187DEC
https://www.uula.com/mqr/4F8446DEB1


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:يليمماكلبينقارنس
الأمعاء الغليظة الأمعاء الدقيقة وجه المقارنة

يوجدلا  يوجد وجود الخملات
قصيرة طويلة (قصيرة/ طويلة)الطول 

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
المعدة-1يبدأ هضم النشويات في3
الأمعاء الدقيقة-2يبدأ هضم البروتينات في1
الفم-3ينتهي هضم النشويات والبروتينات والدهون في2

واكتب(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترالتاليالجدولفي
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاماأمامرقمها

الهضميةالقناةعلىتدريب

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
فتحة البواب-1فتحة دخول الطعام من المريء للمعدة2
فتحة الفؤاد-2فتحة خروج الطعام من المعدة لامعاء الدقيقة1

فتحة البلعوم-3

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
الكيلوس-1كتلة كثيفة القوام من المواد المهضومة في المعدة2

الغذاء المهضوم السائل الجاهز للامتصاص في الأمعاء1
الكيموس-2الدقيقة

المستحلب-3

https://www.uula.com/mqr/47DD21326A
https://www.uula.com/mqr/4D294CD56C


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

الخملات تمتص الغذاء المهضوم وتنقله إلى الدم س
:وبذلك هي حلقة الوصل بين الجهاز الهضمي والجهاز 

الدوري  الإخراجالتنفسيالهرموني 

:قارن بين كل مما يلي س
الأمعاء الدقيقة المعدة وجه المقارنة

الكيلوس الكيموس اسم الغذاء المهضوم بداخلها
هضم وامتصاص هضم )هضم وامتصاص/ هضم )الوظيفة

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:فتحة الفؤاد يمثلها على الرسم الرقم س

2 134

:فتحة البواب يمثلها على الرسم الرقم س
2 134

https://www.uula.com/mqr/EE4416258F
https://www.uula.com/mqr/3BC147983C


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

المريءارتجاعمرض
:المرضأسباب
مسبباالمريءإلىالمعدةحمضارتجاعبسبب
.الصدرعظمةخلفحارقاألما

:المرضعلاج
مالطعاتغيير▪اةالحينمطتغيير▪
الحموضةمضاداتتناول▪الوزنتخفيف▪

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

( __________. )من أمراض الجهاز الهضمي مرض ارتجاع المريءس صحيحة

https://www.uula.com/mqr/D8E4F1F17A
https://www.uula.com/mqr/0457C542B7
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

الهضميالجهاز
الهضميةالقناةملحقات

:حيويةأهميةذاتغددعدةهي:الهضميةالقناةملحقات
الكبد▪البنكرياس▪اللعابيةالغدد▪

سكرياتإلىالنشوياتتحولالطعامهضمفيتساعد:أهميتها
دهنيمستحلبإلىالدهونوتحول

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:ملحقات القناة الهضمية ثلاثة هما س

الغدد اللعابية والمريء والأمعاء  البلعوم والمريء والمعدة 
ةالبنكرياس والكبد والامعاء الدقيقس الغدد اللعابية والكبد والبنكريا

:في الأمعاء الدقيقة تتحول الدهون إلى مستحلب دهني بتأثير س
العصارة المعدية  اللعاب 

العصارة المعوية العصارة الصفراوية

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

( _________)ملحقات القناة الهضمية هي الغدد اللعابية والكبد والبنكرياس س صحيحة

:السببذكرمعللمجموعةينتميلايليمماأي
الكبد–البنكرياس –المعدة –الغدد اللعابية 

المعدةهوللمجموعةينتميلاالذي
الهضميةالقناةملحقاتالباقيأماالهضميةالقناةأجزاءمنلأنهاالسبب

https://www.uula.com/mqr/FCD5307D68
https://www.uula.com/mqr/ABAB14220E


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

اللعابيةالغدد
رئيسيةلعابيةغددستهي:اللعابيةالغدد

اللعابيةالغددمنوالعديدالفم:فيتوجد
المخاطيالغشاءفيتنتشرالتيالصغيرة
والحلقللفمالمبطن
الغدةوهيجانبكلعلىثلاثة:وجودهاأماكن
.اللسانوتحتالفكيةوتحتالنكفية

أهمية الغدد اللعابية س
.وبلعهالطعاممضغيسهلالذياللعابتفرزلأنها

:سليماتعليلايليلماعلل

.عدم وجود الغدد اللعابيةس
النشوياتهضميصعب–الغذاءبلعالإنسانيستطيعلا

:التاليةالحالاتمنكلفييحدثماذا

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:جميع ما يلي صحيح بالنسبة للغدد اللعابية عداس

تفرز سائل يرطب الطعام في الفم

الغدد اللعابية الرئيسة عددها ست
وتحت اللسان وتحت الفكيةالنكافيةالغدد الرئيسة هي 

ليس لها دور في هضم المواد النشوية

https://www.uula.com/mqr/D6C83B2BC3
https://www.uula.com/mqr/857D5A4FD5


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

البنكرياس
:البنكرياس

مستعرضبوضعالمعدةخلفممتدةغدة
ليصقداليسارإلىوذيلهااليمينإلىرأسها
.تضخمإذاالطحالإلىطرفها

البنكرياسقناةطريقعنعصارتهاتفرز▪
فيحوتفتالصفراويةالقناةمعتشتركالتي

.عشرالإثني

.اللعابيةالغددعملهافيتشبه▪

-:البنكرياسيةالعصارة(إنزيمات)خمائر
النشوياتلهضمالأميليز▪البروتيناتلهضمالببسين▪
ةالدهنيالموادلهضمالليبيز▪

البنكرياس له وظيفة حيوية أخري ؟؟  أو  يعمل البنكرياس كغدة صماء ؟؟س
كرياتالسلتمثيلالدمفيمباشرةوالجلوكاجونالانسولينهرمونييفرزلأنه

:دقيقاعلمياتعليلاياتيممالكلعلل

يستطيع البنكرياس ضبط نسبة السكر في الدمس
عندالجلوكاجونهرمونويفرزالجلوكوزلتقليلالأنسولينهرمونيفرزلأنه

.الدمفيالجلوكوزنقص

:التاليةالحالاتمنكلفييحدثماذا

السكريبمرضويصابالدمفيالسكريزيد
عند نقص هرمون الأنسولين الذي يفرزه البنكرياسس

.المغذياتهضميكتمللا
والليبيزوالببسين الأميليزلم يفرز البنكرياس انزيماته الثلاثة س

الدمفيالسكرنسبةتختل
لم يفرز البنكرياس هرموني االأنسولين والجلوكاجونس

https://www.uula.com/mqr/48F6177313


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
اس عشر تهضم المواد الدهنية بتأثير إنزيم يفرزه البنكريىفي الإثنس

:يسمى
الليبيز اللاكتيزالببسين الأميليز

:جميع ما يلي صحيح بالنسبة لغدة البنكرياس عدا س

غدة تقع خلف الكبد

يفرز انزيمات الأميليز والليبيز والببسين 
م يفرز هرموني الانسولين والجلوكاجون للتحكم في مستوى السكر في الد

غدة تقع خلف المعدة 

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

ان من وظائف البنكرياس إفاراز هرماوني الانساولين والجلوكااجون اللاذين يضابطس
( __________.)نسبة السكر في الدم صحيحة

( __________.   )من وظائف البنكرياس إنتاج كريات الدم الحمراء وتجديدهاس خطأ

ماان وظااائف البنكرياااس يشااترك مااع الكبااد فااي ضاابط نساابة السااكر فااي الاادم س
(_________ ) صحيحة

الكبد
:الكبد

.الإنسانجسمفيغدةأكبر▪
الهضميالجهازأعضاءأحد▪
تجويفمنالعلويالأيمنالجانبفييوجد▪

.الحاجزالحجابأسفلالبطن

أهمية الكبد ؟؟ :  علل لما يلي  س
الإنسانجسمداخلالسموممنيتخلصلأنه

https://www.uula.com/mqr/0E2DA6338F
https://www.uula.com/mqr/0F93B9C049
https://www.uula.com/mqr/8B43F570A8


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:الكبدوظائف
الجسمفيوالدهونوالسكرياتوالبروتيناتوالفيتاميناتالدمتخزين▪

المرارةفيالصفراويةالعصارةإنتاج▪
الدمفيالسكرنسبةضبط▪

:دقيقاعلمياتعليلايأتيممالكلعلل

(كوليسترول)دهنيمستحلبإلىالدهونتحويل▪
وتجديدهاالحمراءالدمكرياتإنتاج▪

يستطيع الكبد أن يحول الدهون إلى مستحلب دهنيس
الصفراويةالعصارةيفرزلأنه

التاليةالحالاتمنكلفييحدثماذا
لم يفرز الكبد العصارة الصفراويةس

دهنيمستحلبإلىالدهونتتحوللا

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:جميع ما يلي صحيح بالنسبة لغدة الكبد عدا س

يعمل كجهاز ترشيح ويخلص جسم الإنسان من السموم 

ينتج العصارة الصفراوية لتحول الدهون إلى مستحلب دهني 
ينتج كريات الدم الحمراء

ليس له دور في ضبط نسبة السكر في الدم

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

الكبد أكبر غدة في جسام الإنساان يقاع فاي الجاناب الايسار العلاوي مان تجويافس
( __________. )البطن خطأ

( __________.   )من وظائف الكبد إنتاج العصارة الصفراوية في المرارةس صحيحة

(________).الجسمفيجيدكوليسترولإلىالدهونتحويلالكبدوظائفمنس صحيحة

ون فاي من وظائف الكبد تخزين الدم والفيتامينات والسكريات والبروتينات والدهس
( _________)الجسم بفاعلية صحيحة

https://www.uula.com/mqr/0C1497CED8
https://www.uula.com/mqr/DF81E6FE51


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الهضميةالقناةملحقاتدرسعلىتدريب
:يليمماكلبينقارنس

المعدة  الغدد اللعابية وجه المقارنة
الببسين الأميليز الإنزيم الذي تفرزه
البروتينات النشويات  االمواد الغذائية التي تستطيع هضمه

:يليمماكلبينقارنس
البنكرياس الكبد وجه المقارنة

يفرز لا يفرز إفراز انزيمات هاضمة
يفرز لا يفرز إفراز هرمونات لضبط نسبة السكر في الدم
يضبط يضبط ضبط نسبة السكر في الدم
لا ينتج ينتج إنتاج كريات الدم الحمراء
لا يخزن يخزن  تخزين الغذاء لحين حاجة الجسم إليه

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
من ملحقات القناة الهضمية أحد مكوناته الغدة 2

الكبد-1النكفية

من ملحقات القناة الهضمية يفرز هرموني الانسولين3
ةالغدد اللعابي-2والجلوكاجون

من ملحقات القناة الهضمية يفرز عصارة تحول الدهون1
البنكرياس-3إلى مستحلب دهني

أمامرقمهاواكتب(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترالتاليالجدولفيس
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاما

https://www.uula.com/mqr/F375C3C122


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

تكميم المعدة
.المعدةمنجزءفيهايستأصلجراحيةعمليةهي

الوزننقصان:منهاالهدف

الهضميالجهازوحدةعلىتدريب
أكتب التحولات الكيميائية التي تطرأ على الطعام في الجهاز 

:الهضمي 

:سليماعلمياتعليلايليلماعلل
توقف معظم  الإنزيمات في قناة الهضم عن العمل عند انتقالها من جزء إلى س

جزء في الجهازالهضمي ؟؟
.محددووسطمحددمكانفيتعملمتخصصةبروتيناتالإنزيماتلأن

:على مستوي الفم س

: على مستوي المعدة س
ببتيدعديداتماء+بروتينات بيسين

مالتوزماء+نشا أميليز

https://www.uula.com/mqr/AEEABCC124
https://www.uula.com/mqr/EEBAC4C665
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:الإنسانجسمأجهزةأحدأمامكالذيالرسميمثل
الهضميالجهاز_______________: اسم الجهاز س

المعدة______________(: 3) يمثل رقم س

وطردهاالفضلاتجمع___________________( : 8) وظيفة رقم س

( : 6) و ( 4) و ( 1) يمثااااااااال رقااااااااام س
ةالهضميالقناةملحقات___________________

: كثيار التعرجاات ( 7) اسم العضو رقام س
الدقيقةالأمعاء___________________

:أذكر أهمية التعرجات س
أطولزمنيةلمدةالهضمعمليةعلىتساعد_______________________________

(  أخط)للعبارة الصحيحة وكلمة ( صحيحة)أكتب بين القوسين كلمة  
:للعبارة غير الصحيحة لكل مما يلي 

صحيحة

وجليسرولدهنيةاحماضإلىفيحولهاالدهونعلىيؤثرالليبيزإنزيمس
(________) صحيحة

انشطة الجهااز الهضامي ثلاثاة هاي الهضام الميكاانيكي والهضام الكيمياائي س
( _________. )والامتصاص صحيحة

( __________)مستحلب دهني         ماء +دهونس ةالعصارة الصفراوي

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
احماض امينية-1تمتص النشويات في الخملات على صورة3
وجليسرولاحماض دهنية -2رةتمتص البروتينات في الخملات على صو1
سكر الجلوكوز-3تمتص الدهون في الخملات على صورة2

أمامرقمهاواكتب(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترالتاليالجدولفيس
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاما

https://www.uula.com/mqr/F1026B75C5
https://www.uula.com/mqr/FD626E6C7D
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:الإنسانجسمأجهزةأحدأمامكالذيالرسميمثل
___و___يفاارز ماان الغاادة رقاام الأميلياازإناازيم س

________ويعمل على تحويل النشا إلى سكر
16

المالتوز

رز مان الإنزيم الذي يهضم المواد البروتينية يفس
___و___العضااااااااااااااااوان رقااااااااااااااااام  

________ويسمى 
36

نالببسي

___يفااارز مااان العضاااو رقااام الليبيااازإنااازيم س
فاااي ______________ ويقاااوم بهضااام 

___العضو رقم

6
الدهنيةالمواد

7

___و___يشاااااااترك العضاااااااوان رقااااااام  س
.في ضبط نسبة سكر الدم

46

العضااو الااذي يسااتطيع تحوياال الاادهون إلااى س
___مساااااتحلب دهناااااي يمثلاااااه الااااارقم 

________ويسمى
4

الكبد

:الشكلخلالمن
ماذا فعلت العصارة الصفراوية بالزيت ؟؟س

.مستحلبإلىحولته

:  فسر إجابتكس
دهنيمستحلبإلىالدهونتحولالصفراويةالعصارةلأن

:يليعمااجبثمالتاليةالاشكالادرس
أسباب حدوث المرض ؟؟س

مماالفؤادعضلةضعفأوالتهاب
إلىالمعدةحمضارتجاععنهينتج

خلفحارقاالمامسبباالمريء
الصدرعظمة

https://www.uula.com/mqr/779B85D43E
https://www.uula.com/mqr/60237A7E41
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:السببذكرمعللمجموعةينتميلايليمماأي
الأميليز-الليبيز–الانسولين –الببسين س

الانسولينالذي لا ينتمي للمجموعة هو 
لهضم الغذاءانزيماتأما الباقي الهرموناتلأنه من السبب

عشرالإثنى–المعدة –الخملات –الفم س
الخملاتالذي لا ينتمي للمجموعة هو 

لأنها لا تهضم الطعام أما الباقي أماكن هضم للطعام. السبب

أرز–معكرونة –شريحة خبز –زلال البيض س
زلال البيض  الذي لا ينتمي للمجموعة هو 

نشوياتأما الباقي البروتيناتلأنه من السبب

لحم خروف–زبدة –سمك –دجاج س
. زبدةالذي لا ينتمي للمجموعة هو 

بروتيناتأما الباقي الدهونلأنها من السبب

https://www.uula.com/mqr/F14041618D
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الموجات
الموجات

:أنلاحظ

ماذا تلاحظ عند لمس سطح الماء بطرف القلم عدة مرات؟س
.موجاتوتكونالماءسطحاهتزاز

:تتذبذبأوتتأرجحالتيالأجسامعلىأمثلة
زنبركنهايةفيجسماهتزاز▪

نشاط
أمامكالذيالشكلفي

ماذا تلاحظ عند لمس سطح الماء بواسطة القلم عدة مرات؟س
امكانهمنتنتقلأندونوهبوطاصعوداالفلينقطعةتتحرك

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
.. :اضطراب ينقل الطاقة عبر مادة ما أو عبر الفراغ يسمى بس

التخلخل الموجة  سعة الموجة التردد 

هالالعناكباكتشافيسببمماالفريسةأجنحةاهتزاز▪

رنانةشوكةطرق▪
الغيتارعلىالعزف▪البندولحركة▪

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

(________)الفراغعبرأومامادةعبرالطاقةينقلاضطرابهيالموجةس صحيحة

الموجة
الفراغعبرأومامادةعبرالطاقةينقلاضطرابهي

حدة عند رمى حجر في الماء تنشأ دوائر مت: علل لكل مما يلي تعليلا علميا دقيقاس
المركز مركزها موقع سقوط الحجر

موجاتشكلفيوتنتشرالماءجزيئاتإلىالحجرمنتنتقلالطاقةلأن

اتاهتزازعنعبارةوالصوتالضوء

https://www.uula.com/mqr/C8CA7AF6DA
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الموجةانتقال
:أنلاحظ

الصوتموجاتمثل(الهواءأوالماء)مالوسطتحتاجموجاتهناك
رعبينتقلأنيمكنالضوءموجاتمثلوسطإلىتحتاجلاموجاتوهناك
الفراغ

:أنلاحظ

.نفسهالموضعفيالوسطيظلماوسطعبرالطاقةموجاتتنتقلعندما

الوسط
.غازياأوسائلاأوصلبايكونقد،الفراغمنحيزتشغلجزيئاتمنتتكونمادةهو

ماذا تلاحظ إذا ألقيت حصاة بالقرب من ورقة نبات طافية على الماء ؟؟س
الموجةمعالخارجإلىتنتقلولاوهبوطاصعوداالورقةتتحرك

ا عند إلقاء حصاة بالقرب من ورقة طافية على الماء تتحرك الورقة صعودا وهبوطس
ولا تنتقل الورقة من مكانها ؟

.الوسطجزيئاتتنقلولافقطالطاقةتنقلالموجةلأن

:يليلماعلل

الاهتزاز
الاهتزاز 

الخلفإلىأوالأمامإلىأوهبوطاأوصعوداتكونقدمتكررةحركةهو
الموجةهوالماديالوسطجزيئاتعبر(الاهتزاز)الحركةانتقال

:أنلاحظ

.للوسطاهتزازللطاقةمصدريسببعندماالموجاتتتولد

https://www.uula.com/mqr/F8B65F4250
https://www.uula.com/mqr/625CC4C88D
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

علل في الشكل المقابل تتحرك البطة صعودا وهبوطاس
ولا تتحرك لامام مع الموجة؟

.طالوسجزيئاتتنقلولافقطالطاقةتنقلالموجةلأن

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
ة انتقالها عبر جزيئات الوسط تسابب حادوث الموجاات الميكانيكياوحركة متكررةس

:تسمى
الرنين التوالي  الاهتزاز التعاقب 

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

(________)آخرإلىمكانمنالمهتزةالوسطوجزيئاتالطاقةالموجاتتنقلس خطأ

.المهتزةالوسطجزيئاتانتقالدونمنآخرإلىمكانمنالطاقةالموجاتتنقلس
(________) صحيحة

الموجاتأنواع
:إلىفيهينتقلالذيالوسطنوعبحسبالموجاتتقسم:أولا

موجات ميكانيكية
(مادية ) 

موجات كهرومغناطيسية 
(غير مادية ) 

هي موجات تحتاج لوسط مادي التعريف
الانتقاله

هي موجات لا تحتاج لوسط مادي 
لانتقالها

أمثلة
موجات الصوت ▪
موجات الماء▪

موجات الضوء ▪
موجات الراديو والتلفاز ▪
موجات الاتصالات اللاسلكية▪

https://www.uula.com/mqr/828114F299
https://www.uula.com/mqr/FB2340BDC5
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لا يستطيع رواد الفضاء التحدث إلى:علل لكل مما يلي تعليلا علميا دقيقا س
بعضهم مباشرة بل يلزم لهم اجهزة اللاسلكي

الفراغفيينتشرلاولذلكالميكانيكيةالموجاتمنالصوتلأن

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:موجات يمكنها الانتقال عبر الفراغ س

الاهتزازية الضوء  الطولية الصوت 

جميع الموجات التالية يمكنهاا الانتقاال عبار الفاراغ ولا تحتااج لوساط ماادي عادا س
:موجات

الضوء التلفاز  الصوت الراديو 

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

طوليةإلىفيهتنتقلالذيالوسطنوعبحسبنوعينإلىالموجاتتقسمس
(________)ومستعرضة خطأ

فيالانتشاريمكنهاكهرومغناطيسيةموجاتوالتلفازالراديووموجاتالضوءس
(________)الفراغ صحيحة

علل لكل مما يلي تعليلا علميا دقيقا  نري ضوء الشمس ولا نسمع صوت س
.الانفجارات التي تحدث داخلها 

موجةالصوتبينماالفراغفيتنتشركهرومغناطيسيةموجةالضوءلأن
.ماديلوسطتحتاجميكانيكية

أولسائأوغازماديوسطويلزمهاالفراغفيتنتشرلاميكانيكيةموجةالصوتس
(________)صلب صحيحة

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
موجات مرئية يمكنها الانتشار في الاوساط المادية 2

الصوت-1والفراغ

الضوء-2موجات يمكنها الانتشار في الاوساط المادية فقط1

الميكروويف-3

أمامرقمهاواكتب(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترالتاليالجدولفيس
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاما

https://www.uula.com/mqr/C4D8F75A4B
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

المستعرضةالموجات
الوسطجزيئاتحركةبحسبالموجاتتقسيم

السطحيةالموجات▪الطوليةالموجات▪المستعرضةالموجات▪

المستعرضةالموجات:اولاا 

:المقابلالشكلفي
ماااذا تلاحااظ عنااد حركااة أحااد طرفااي النااابض إلااى س

.الأعلى والأسفل 
وانتشاروالأسفلالأعلىإلىالحلقاتاهتزاز
النابضطولعلىمستعرضةموجة

الموجات المستعرضة 
.الموجيالانتشاراتجاهعلىعمودياالوسطجزيئاتبهاتتحركالتيالموجاتهي

وقيعانقممهيئةعلى:(تكوينها)انتشارهاكيفية
القمم 

الموجةفيارتفاعاالأكثرالأجزاءهي

القيعان
الموجةفيانخفاضاالأكثرالأجزاءهي

:أنلاحظ

قممتسمىالمستعرضةالموجاتمنالعلياالنقاط
قيعانتسمىالمستعرضةالموجاتمنالدنياالنقاط

https://www.uula.com/mqr/865D02541E
https://www.uula.com/mqr/10106D52BF
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λ)) الطول الموجي 
متتاليينقاعينأوقمتينبينالمسافةهو

سعة الموجة 
.سكونهموضععنللجسمإزاحةأكبر

:أنلاحظ

تسمىانفسهموالاتجاهبالمقدارتتحركانمتتاليتيننقطتينأيبينالمسافة
λ))المستعرضةالموجةطول

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
الموجاة التااي تتحاارك بهااا جزيئااات الوساط عموديااا علااى اتجاااه الانتشااار س

:الموجي تسمى 

المستعرضة الطولية 
السطحيةالأولية 

:تنتشر الموجة المستعرضة على هيئة س

وتخلخلاتتضاغطات وتخلخلاتقيعان 
قمم وقيعان وتضاغطاتقمم 

:المسافة بين كل قمتين متتاليتين أو قاعين متتاليين يسمى س

ارتفاع الموجة التردد 
الطول الموجي السعة 

:الشكل الصحيح الذي يوضح طريقة حركة الجزيئات في الموجة المستعرضة  س



(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحةغيرللعبارة

سبنفالوسطجزيئاتبهاتتحركالتيالموجةهيالمستعرضةالموجةس
(________)الموجيالانتشاراتجاه خطأ

(________)وقيعانقممهيئةعلىتنتشرالمستعرضةالموجةس صحيحة

https://www.uula.com/mqr/F8E230DF2D
https://www.uula.com/mqr/46100E0CD8
https://www.uula.com/mqr/B14C37EBC5
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

تخلخلينأوتضاغطينبينالمسافةهوالمستعرضةللموجةالموجيالطولس
(________)متتاليين خطأ

منعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاخترثمجيداالتاليالشكلادرس
:التاليةالعبارات

الجسام المهتاز بعيادا عان موضاع ساكونه يمثلهاا علاى يصاللههااقصى ازاحاة س
:الرسم الرقم 

2 4 31

الاجزاء الأكثر ارتفاعا في الموجة تسامى قمام وأحاد الارقاام التاي تمثلهاا علاى س
:الرسم هو

2 5 41

ى الاجزاء الأكثر انخفاضا في الموجة تسمى قيعان واحد الارقام التاي تمثلهاا علاس
:الرسم السابق هو

2 6 31

علااى الرساام المسااافة بااين الارقااام التاليااة تمثاال الطااول المااوجي للموجااة س
λ )المستعرضة  :عدا المسافة بين الرقميين  (

3,2 6,5 5,44,1

https://www.uula.com/mqr/C27DF4D775
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الطوليةالموجات
:المقابلالشكلفيتدريب

ماذا تلاحاظ عناد حركاة الطارف الحار إلاى س
الأمام وإلى الخلف 

اهتزاز الحلقات والشاريط إلاى : الملاحظة 
الأمام والخلف وتنتشر الموجة الطولية

الموجات الطولية
الموجيالانتشاراتجاهبنفسالوسطجزيئاتبهاتتحركالتيالموجاتهي

وتخلخلاتتضاغطاتهيئةعلىتنتشر:(تكوينها)انتشارهاكيفية
التضاغطات

هابعضمنمتقاربةاللفاتفيهاتكونالتيالاجزاءهي
التخلخلات

هابعضمنمتباعدةاللفاتفيهاتكونالتيالأجزاءهي

λ )) الطول الموجي 
متتاليينتخلخلينأوتضاغطينمركزيبينالمسافةهو

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
ي الموجة التي تتحرك بها جزيئات الوسط بنفس اتجاه الانتشار الموجس

:تسمى 
المستعرضة السطحية الثانويةالطولية 

:تنتشر الموجة الطولية على هيئة س
وتخلخلاتتضاغطات وتخلخلاتقيعان  قمم وقيعان وتضاغطاتقمم 

يمثلها على الرسم أحاد الارقاامالتضاغطاتس
:التالية 

5 2 13

https://www.uula.com/mqr/825DFB5881
https://www.uula.com/mqr/109A6422D0
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:جميع الارقام التالية تمثل تضاغطات على الرسم السابق عداس
2 4 63

ياةعلى الرسم المسافة بين الارقام التالية تمثل الطاول الماوجي للموجاة الطولس
λ :عدا المسافة بين الرقميين (  (

5,1 6,4 4,25,3

:الشكل الصحيح الذي يوضح طريقة حركة الجزيئات في الموجة الطولية س


غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

اتجاهعلىعمودياالوسطجزيئاتبهتتحركالتيالموجةهيالطوليةالموجةس
(________)الموجيالانتشار خطأ

(________).وتخلخلاتتضاغطاتهيئةعلىتنتشرالطوليةالموجةس صحيحة

نمتتالييقاعينأوقمتينبينالمسافةهوالطوليةللموجةالموجيالطولس
(________) خطأ

السطحيةالموجات
الموجات السطحية 

المستعرضةالموجاتاتحادمنتنشأموجاتهي
وسطينبينالسطحعندالطوليةوالموجات

:(تكوينها)انتشارهاكيفية
الخلفبحركاتوالهبوطالصعودحركةاتحاد

.دائريةحركةجزءكليتحركوالأمام

https://www.uula.com/mqr/6DB7699FBF
https://www.uula.com/mqr/64599DABE7
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
موجات تنشأ من اتحاد الموجات المستعرضة والموجاات الطولياة عناد ساطح باين س

:وسطين تسمى 
السطحية الثانوية  يةالاهتزاز الاولية



:الشكل الصحيح الذي يوضح طريقة حركة الجزيئات في الموجة السطحية س

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

والموجاتالمستعرضةالموجاتاتحادمنتنشأموجاتهيالسطحيةالموجاتس
(________)الطولية صحيحة

(________)دائريةبحركةءجزكلينتشرالسطحيةالموجةفيس صحيحة

الموجاتدرسعلىتدريب

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
موجة تتحرك بها جزيئات الوسط عموديا على اتجاه 3

الطويلة-1الانتشار الموجي

ر موجة تتحرك بها جزيئات الوسط بنفس اتجاه الانتشا1
السطحية-2الموجي

موجة تنشأ من اتحاد الموجات المستعرضة والموجات 2
المستعرضة-3الطولية

واكتب(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترالتاليالجدولفي
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاماأمامرقمها

https://www.uula.com/mqr/30DBF8B3E9
https://www.uula.com/mqr/73FAC2DD2A
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(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
الموجة الطويلة-1موجات تنتشر على هيئة قمم وقيعان2

الموجة المستعرضة-2موجات تنتشر على هيئة تضاغطات وتخلخلات1

الموجة السطحية-3

؟الصورهذهبينالمشتركالرابطماس
وتكراروموجاتاهتزازفيهايحدث

عندما تحرك طرف نابض مثبت طرفه الآخر لأعلى ولأسفلس
مستعرضةموجةتنشأ

.عندما تحرك طرف نابض مثبت طرفه الآخر لامام والخلف س
.طوليةموجةتنشأ

عندما تتحد الموجات المستعرضة مع الموجات الطولية س
السطحيةالموجاتتنشأ

:التاليةالحالاتفييحدثماذا

https://www.uula.com/mqr/4608E5A471
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

وجه 
الموجات السطحيةالموجات مستعرضةالموجات طوليةالمقارنة

كيفية 
انتشارها

على هيئة تضاغطات
وتخلخلات

على هيئة قمم 
وقيعان

ف تنتشر لامام والخل
و لأعلى ولأسفل

(حركة دائرية)

:بينقارن

وجه المقارنة

طوليةمستعرضةنوع الموجة
اسم النقطة المشار لها 

تضاغطقمةAبالحرف  
اسم النقطة المشار لها 

تخلخلقاعBبالحرف 

الطول الموجيالطول الموجيA,Cاسم المسافة بين 

https://www.uula.com/mqr/2B971FB6C3
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الموجات
الموجاتخصائص

:أنلاحظ

.هالالمميزةالخصائصوصففيوالطوليةالمستعرضةالموجاتأجزاءتستخدم

:هيالموجاتخصائص
Aالموجةسعة▪

A)) سعة الموجة 
سكونهموضععنبعيداالمهتزالجسمإليهايصلإزاحةأقصيهي
(متر)m:الموجةسعةقياسوحدة

λالموجيالطول▪

الموجيوالطولالموجةسعة

Vالموجةسرعة▪fالتردد▪

 (λ)الطول الموجي 
.والاتجاهالازاحةالحركةفيمتماثلتينمتتاليتيننقطتينبينالمسافةهو

(متر)m:الموجيالطولقياسوحدة

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

موضععنبعيداالمهتزالجسمهاليإيصلازاحةأقصىهيالاهتزازةسعةس
(________)سكونه صحيحة

كةالحرفيمتماثلتينمتتاليتيننقطتينبينالمسافةهوالموجيالطولس
(________)والاتجاهوالازاحة صحيحة

https://www.uula.com/mqr/78653819EC
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
λمن الرسام الطاول الماوجيس ) )

:بوحدة المتر يساوي 

12
4 3

8

مااان الرسااام ساااعة الاهتااازاز ة س
:تساوي 

12
4 3

8

:تسمى المسافة بين نقطتين متتاليتين متماثلتين في الحركة الازاحة والاتجاهس
الطول الموجي سعة الموجة  اتساع الموجة إرتفاع الموجة 

فاالطول الماوجي ، m (0.2  )إذا كانت المسافة بين قمة وقاع لموجة مستعرضة س
:يساوي بوحدة المتر

0.8 0.4 0.20.1

 (f)التردد
الواحدةالثانيةخلالفيتحدثالتيالكاملةالموجاتعددهو

التردد

(هيرتز)Hz:الترددساقيوحدة

القانون

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( =f)التردد 
(T) الزمن المستغرق

N))عدد الموجات الحادثة 
f t 

N 

https://www.uula.com/mqr/FCA3D1B2B0
https://www.uula.com/mqr/AA4794C3CB
https://www.uula.com/mqr/E596A9350A


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

حوضجهاز:المقابلالشكلفي:1مثال
خلالالحادثةالموجاتعددأنعلمتإذاالتموجات

الموجةتردداحسبموجة20يساويثواني5
Nf = T20f:القانون = = 4 Hz5 :الحل

ترددهاكانإذا(s5)لمدةتهتزرنانةلشوكةالكاملةاتالاهتزازعدداحسب:2مثال
Hz100يساوي

N = f x t:القانون
Nكاملةةاهتزاز = 100 x 5 = 500

(أخط)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحةغيرللعبارة

.الواحدةالثانيةخلالتحدثالتيالكاملةالموجاتعددهوالترددس
(________) صحيحة

(________)يساوي(f)الترددس صحيحة الحادثةالموجاتعدد
المستغرقالزمن

ثواني5قدرهزمنفيكاملةةاهتزاز40يعملبسيطبندولتردداحسبس
Nf = T40f:القانون = = 8 Hz5

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:عدد الموجات الكاملة التي تحدث في خلال الثانية الواحدة تسمى س

الاهتزاز  التردد  سعة الاهتزازة الطول الموجي 

ثاواني فا ن تاردد 5اهتزاز ة كاملاة فاي زمان قادره 20اهتز بندول بسيط فعمل س
:البندول يساوي 

4 Hz 4 s 4 m/s4 m

Hzبتردديعملمهتزلجسمكاملةاهتزازة500لعملاللازمالزمناحسب:مثال (10)
Nt = f500tالقانون = = 50 S10

:الحل

:الحل

https://www.uula.com/mqr/A5AD50D1F2
https://www.uula.com/mqr/72BE568033
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

ف ن عدد الاهتازازات Hz100وكان تردده يساوي )(s 4اهتز فرع شوكة رنانة لمدة س
:الكاملة يساوي 

25 104 96 400

:يساوي Hz10اهتزازة كاملة لجسم مهتز يعمل بتردد 50الزمن اللازم لعمل س
500 S 40 s 5 s25 s

:من الرسم عدد الاهتزازات الكاملة يساوي س
4 2 13

:من الرسم تردد الموجة بالهرتز يساويس
16 8 0.125 12.5 

V)) سرعة الموجة 
(λ)الموجةبطول(f(الترددضربحاصلهي

الموجةسرعة

(ثانية/متر)m/s:الموجةسرعةقياسوحدة

القانون

( =  V)سرعة الموجة 
(f)التردد x))الطول الموجي 

V = λ x f f λ

V 

https://www.uula.com/mqr/3490B1B5D0
https://www.uula.com/mqr/B2DD3ADD67
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Hzترددهانغمةيصدرصوتيلمصدرالصوتسرعةاحسب:مثال إذا170
2mيساويالموجيطولهاكان

v = f x λ:القانون
v:الحل = 170 x 2 =  340 m/s

m/sتساويالهواءفيسرعتهاصوتيةموجةتردداحسب:مثال الطولكانإذا340
mلهاالموجي 10
 = Vf:القانون

λ340f = = 34 Hz10

340تساويالهواءفيسرعتهاصوتيةلموجةالموجيالطولاحسب:مثال m/sإذا
:Hz20يساويترددهاكان

V:القانون
λ = f340λ = = 17 m20

:الحل

:الحل

(أخط)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحةغيرللعبارة

(________)الموجةطولعلىالترددقسمةناتجهيالموجةسرعةس خطأ

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
فا ن سارعة  m 2وطولهاا الماوجي  170Hzمصادر صاوتي يصادر نغماة ترددهاا س

:الصوت تساوي 
300 330 340310

ف ذا كان الطول الموجي لها  340m/sموجة صوتية سرعتها في الهواء تساوي س
m 10  ف ن ترددها يساوي:

68 Hz 34 Hz 3400 Hz17 Hz 

 Hzف ذا كان ترددهاا يسااوي  m/s 340موجة صوتية سرعتها في الهواء تساوي س
:ف ن طولها الموجي  20

71 m 34 m 17 m43 m

https://www.uula.com/mqr/A89FD57C70
https://www.uula.com/mqr/81ADD08E72
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

بين إذا تذبذبت موجة ماء إلى الأعلى وإلى الأسفل ثلاث مرات كل ثانية والمسافةس
فما هي سرعة الموجة ؟،m ( 2 )قمم الموجة 

9 m/s 2 m/s 3 m/s6 m/s

الموجيوالطولالترددبينالعلاقة
,عكسيةالموجيوالطولالترددبينالعلاقة
الترددقلالموجيالطولزادكلما
.الترددزادالموجيالطولقلوكلما

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

(________)الترددقلالموجيالطولزادكلماس صحيحة

(________)طرديةعلاقةوالترددالموجيالطولبينالعلاقةس خطأ

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:الشكل الصحيح الذي يوضح العلاقة بين الطول الموجي والتردد س



https://www.uula.com/mqr/177DF1A656
https://www.uula.com/mqr/08A7C49760
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الموجاتخصائصعلىتدريب

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
الجسم المهتز بعيدا عن إلههاأقصى ازاحة يصل2

الاهتزازة الكاملة-1.موضع سكونه 

ن في المسافة بين نقطتين متتاليتين متماثلتي3
سعة الاهتزازة-2.الحركة والازاحة والاتجاه 

الطول الموجي-3

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
خارج قسمة عدد الموجات على الزمن المستغرق 2

سرعة الموجة-1بالثواني
التردد-2حاصل ضرب التردد بطول الموجة1

سعة الموجة-3

واكتب(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترالتاليالجدولفي
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاماأمامرقمها

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
ثانية/متر m/s-1وحدة قياس التردد2
هرتز Hz-2وحدة قياس سرعة الموجة1

3-m متر

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
λ-1رمز التردد2
ƒf-2رمز الطول الموجي لمدا1
N-3رمز سعة الموجة4
A-4رمز سرعة الموجة5
V-5رمز عدد الاهتزازات3

https://www.uula.com/mqr/D41E6D53D9
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0.06)الموجيطولهامستويةمائيةأمواجتنتشرس ) mبسرعة( 21 )
m/sالحوضفيالماءعمقيتغيرحينالمائيةالأمواجحوضفي،
)الموجيطولهايصبح (0.04 ) mوإنثابتايظلالأمواجترددبأنعلما
.الماءعمقتغير

 = Vf:القانون
λ21f = = 350 Hz0.06

.أحسب تردد الأمواج في كل من جزأي الحوض▪

.أحسب تردد الأمواج في كل من جزأي الحوض▪
v = f x λ:    القانون
V:الحل = 350 x 0.04 = 14 m/s

:في الشكل المقابل من خلال المنحني احسب 
))الموجيالطولس λ

))الترددس f

الموجةسرعةس

λ = 25 - 5 = 20 m

V = f x λ =  0.05 x  20  =  1  m/s

1.5f = = = 0.05 Hz30
N
T

سعة الموجة ▪
:احسبالمنحنيخلالمنالمقابلالشكلفيس

الطول الموجي ▪
سرعة الموجة ▪التردد▪

A:الموجةسعة = 2 m
λ=15 - 3= 12 m :الموجيالطول

2f:التردد = = = 0.083 Hz24
N
t

:الموجةسرعة
V = λ × f  =  12  × 0.083   =  1 m/s 

:الحل

25 m

15 m

https://www.uula.com/mqr/0C0B2F2362
https://www.uula.com/mqr/5376EDA45B
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:التقطت صورة من جهاز حوض التموجات ادرس الصورة ثم اجب عما يلي 
الموجات_______تمثلالسوداءالدوائرس قمم

الموجات_______تمثلالبيضاءالدوائرس قيعان

إذا علمت أن عدد الموجات على المسافة المحددة س
موجات وزمن حدوث هذا العدد من 7= بالسهم 
ثواني، احسب تردد الموجة7= الموجات 

7f = = 1 Hz7

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
يكون تردد اهتزاز  جسم صغير يطفو على الماء مقارنة بعدد الموجاات التاي تمارس

.به كل ثانية 

.توجد علاقة بين تردد اهتزاز  الجسم وعدد الموجات التي تمر به كل ثانية 

.تردد اهتزاز  الجسم أكبر من عدد الموجات التي تمر به كل ثانية 
. تردد اهتزاز  الجسم أقل من عدد الموجات التي تمر به كل ثانية 

. تردد اهتزاز  الجسم يساوي عدد الموجات التي تمر به كل ثانية

:تردد عقرب الثواني في الساعة س

ساعة24دورة واحدة كل 
دورة واحدة كل دقيقة  دورة واحدة كل ساعة 

ساعة 12دورة واحدة كل 

https://www.uula.com/mqr/538A19AF8F
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الموجات
الموجاتعلىتطبيقات

:أنلاحظ

برعالكهرباءلتوليدالمستخدمةالتقنياتأحدثمنواحدةتعدالموجيةالطاقة
.المتجددةالطاقةمصادر

تستخدم الطاقة الكهربائية الناتجة عن الطاقة الموجية ▪
في المنازل والمصانع 

.تختلف الطاقة الموجية عن طاقة المد والجزر ▪
من احتياجات العالم%( 40)تستطيع الطاقة الموجية أن تغطي ▪

(.  جيجا وات من الطاقة2700)من الطاقة أمواج البحر تولد 

الطاقة الموجية
إلىوالبحارالمحيطاتفيالامواجطاقةتحويلعلىتقومعمليةهي
.كهربائيةطاقة

الموجيةالطاقة:أولا

:أنلاحظ

:علىتعملالموجيةالطاقةعنالناتجةالكهربائيةالطاقة
ضخهأوالماءتحلية▪الكهرباءتوليد▪

علل يمكن الحصول على طاقة كهربائية من الطاقة الموجية ؟س
المتحركةوالرياحالماءسطحضغطبسببتحصلالتيالماءحركةبسبب

البحرأمواجطاقةالتقاطفيتستخدمأجهزة
.الماءسطحعلىيطفوجهاز:الطافيالنقطيالرأسجهاز▪

النقطي الطافي ؟الرأس تم ابتكار جهاز : علل لما يلي س
تقومحتىوصعودهاالموجاتهبوطمنللاستفادة

الكهرباءوتوليدالهيدروليكيةالمضخاتبدفع

https://www.uula.com/mqr/CFB28C03AF
https://www.uula.com/mqr/46C6BDDBEC
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

تطفوقدأوالشاطئعلىتكونقد:العائمةالأجهزة▪
.عنهبعيدا  

بكميةالخزانءملعلىالامواجسرعةخلالمنيعمل▪
البحريفبهالمحيطالماءمنكبيرة

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:جهاز يحول الطاقة الموجية إلى طاقة كهربائية س

التوربين المحرك الكهربائي 
الرأس النقطي الطافي المولد الكهربائي 

:جهاز يحول الطاقة الموجية إلى طاقة كهربائية س

التوربين المحرك الكهربائي 
الجهاز العائم المولد الكهربائي 

جهاز فكرة عمله تعتمد علاى الاساتفادة مان هباوط الموجاات وصاعودها حتاى س
:تقوم بدفع المضخات الهيدروليكية لتقوم بتوليد الكهرباء هو 

التوربين المحرك الكهربائي 
الجهاز العائم الرأس النقطي الطافي

جهاز فكرة عمله تعتمد على سرعة الامواج على ملء الخازان بكمياة مان المااء س
:المحيط به في البحر ليقوم بتوليد الكهرباء هو 

التوربين
الرأس النقطي الطافيالمولد الكهربائي 

الجهاز العائم 

https://www.uula.com/mqr/28F439C19C
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الطبيعةفيالموجاتثانيا
أمواج تسونامي

وهائلةبحريةموجاتوهيمدمرةعاليةسرعاتذاتمتواليةسطحيةموجاتهي
.وقاتلة

حدوث أمواج تسونامي ؟: علل لما يلي س
عنالناتجةالهائلةالاضطراباتبسبب
.البحرمياهأسفلوالبراكينالزلازل

:أنلاحظ

علل لكل مما يلي تعليلا علميا دقيقا تزداد خطورة موجات تسونامي عندما س
تقترب من الشواطئ

يمائحائطوينشأارتفاعهاويزدادسرعتهاتقلالشواطئمنتقتربعندمالأنها
.مدمرةهائلةطاقةلهضخم

عندما تقترب موجات تسونامي من الشاطئ: ماذا يحدث في الحالات التالية س
مدمرةوتصبحارتفاعهاويزدادسرعتهاتقل

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:موجات تسونامي عادة موجات متوالية سريعة جدا نوعها س

يةاهتزاز  مستعرضة  سطحيةطولية

:عند اقتراب موجات التسونامي من الشاطئ س

تزداد سرعتها ويزداد ارتفاعها تزداد سرعتها ويقل ارتفاعها
تقل سرعتها ويزداد ارتفاعها تقل سرعتها ويقل ارتفاعها

.الميناموجةتعنييابانيةكلمههيتسوناميكلمة
ساعة/كم1000عنتزيدقدبسرعهتتحركتسوناميأمواج
تكونوارتفاعهاويزيدسرعتهاتقلالسطحمنتقتربعندماتسوناميأمواج
ضخممائيحائط

https://www.uula.com/mqr/752C9A841C
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تسوناميأمواجعلىأمثلة
الشماليبابواشاطئمميتتسوناميضرب:1998يوليوشهرفي▪

.متر15الموجهارتفاعبلغحييالجديدةغينيافي

في غينيا الجديدة ؟1998علل لما يلي حدوث تسونامي س
بعدعلىمركزهوكانريخترمقياسعلىدرجات7قوتهبلغتزلزالحدوثبسبب

.الشاطئمنفقطكم35

في غينيا ؟؟1998ما نتائج أمواج تسونامي سنة س
.كاملتينقريتيناختفاء▪
إلىقذفهمأوالبحرإلىالشاطئمنالقريبينالسكانمنعددانجراف▪

.الموجاتقوةتأثيرتحتالقريبةالغابة
.شخص2000منأكثرتوفي▪

.والهندإندونيسياشواطئمميتتسوناميضرب:2004عامنهايةفي▪

تسوناميأمواجعلىتدريب
ما اسم هذه الظاهرة ؟؟ س

تسونامي

ما الذي سبب هذه الظاهرة ؟ س
البحرأمواج

ما نوع الموجه التي سببتها هذه الظاهرة س
السطحيةالموجه

ما أثرها على الإنسان ؟س
:إلىتؤديمدمرأثرها

دهوشديكثيرهوفيات▪

يةالغذائالمحاصيلتدمير▪
والممتلكاتالمنازلتدمير▪

https://www.uula.com/mqr/96511DB8E5
https://www.uula.com/mqr/0C35BF5F12
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

.ما الاحتياطات التي يجب اتباعها عند سماعك باقتراب هذه الظاهرة س
فيهاتسكنالتيالمنطقةعلىأكثرالتعرف▪
.المجاورةالملاجئأماكنعلىالتعرف▪
السيارةفيللطوارئصندوقوضع▪
.والمعلوماتالتطوراتأحدثأخبارمتابعة▪
لذلكاضطررتحالفيالإخلاءتعليماتاتباع▪

تعد دراسة الموجات ضرورية ومهمة ؟؟-:علل لما يلي س
:فيمهمةلأنها

.بناتحيطالتيالمختلفةالظواهرفهم▪
.نستخدمهاالتيوالآلاتالأجهزةبعضعملأليةفهم▪

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:عند قذف حجر إلى حوض ماء ساكن، ف ن س

.تنتقل طاقة جزيئات الماء الساكن إلى الحجر

الجزيئات المحيطة بالحجر تنتقل إلى باقي جزيئات الماء
.الطاقة تنتقل من الحجر إلى جزيئات الماء

.لا يحدث انتقال الطاقة من الحجر إلى جزيئات الماء

https://www.uula.com/mqr/5AF1B67A9B
https://www.uula.com/mqr/6697FFA27F


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الصوت
الصوت

:أنلاحظ

.الصوتنسمعف نناالأذنمنالقريبالهواءإلىالاضطرابيصلعندما▪
الوسطجزيئاتانتقالعدممعالوسطخلالالطاقةتحملالصوتيةالموجات▪

معها

الصوت
.طوليةموجاتشكلعلىالوسطخلالينتقلالذيالاضطرابهو

الصوت من الموجات الميكانيكية ؟: علل لما يلي تعليلا سليما س
يفينتقلولالانتقاله(غازأوسائلأوصلب)ماديوسطإلىيحتاجالصوتلأن

.الفراغ

ولية ؟الصوت ينتقل خلال الوسط على شكل موجات ط: علل لما يلي تعليلا سليما س
فسنفيالوسطجزيئاتفيهاتهتزوتخلخلاتتضاغطاتهيئةعلىينتشرلأنه
.الموجةانتشاراتجاه

:أنلاحظ

.للصوتشائعاوسطايشكلالهواء▪
.الهواءيضطربعندماوالخلفلامامالهواءمنجزءكليتحرك▪

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:اضطراب ينتقل خلال الوسط على شكل موجة طولية هي موجات س

الميكروويف الراديو التلفزيونالصوت

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

مستعرضةموجةشكلعلىالوسطخلالينتقلالذيالاضطرابهوالصوتس
(________) خطأ

https://www.uula.com/mqr/D40FF636CA


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الصوتينشأكيف
.لهالمحدثةالأجساماهتزازنتيجةالصوتينشأ

:المقابلالشكلفي
ماذا تلاحظ عند طرق الشوكة الرنانة بالمطرقة وقربها من أذنك؟س

.الصوتونسمعالشوكةتهتز

ماذا تلاحظ عند طرق الشوكة بالمطرقة وقربها إلى سطح الماء س
.الصوتوسماعالماءسطحيهتز

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

(________).لهالمحدثةالأجساماهتزازنتيجةالصوتيحدثس صحيحة

.تطيرعندمااجنحتهااهتزازبسبب
نسمع طنين الحشرات عندما تطيرس

:دقيقاعلمياتعليلايليممالكلعلل

الأصواتتحدثكيف

ذبذباتويحدثملاحظتهيمكنلاسريعبشكلالشوكةسطحاهتزازبسبب
.الصوتعنهينتج(اضطرابأو)

عند طرق الشوكة الرنانة تحدث صوتا ؟؟: علل لما يلي تعليلا سليما س

إلىالشوكةطرفيتحركعندما
الهواءجزيئاتتدفعف نهااليمين
يتحركعندماوتضاغطامحدثهمعها
ئاتجزيتبتعداليسارالىالشوكةطرف

.تخلخلامحدثهبعضهاعنالهواء

كيف يحدث اهتزاز الشوكة اضطراب  س
في جزيئات الهواء المحيط بها ؟

اذكر السبب:ممكن أن يظهر السؤال في سيق اخرى

https://www.uula.com/mqr/1D3B309A0F
https://www.uula.com/mqr/4B03242388


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

وعندمابهاالمحيطالهواءلجزيئاتاهتزازويحدثبسرعهيهتزسطحهالأن
ندماوعتضاغطامحدثةمعاالهواءجزيئاتتدفعاليمينناحيةالطبلةجلدةتتحرك
.تخلخلامحدثةالجزيئاتتبعدساريالإلىتتحرك

تحدث الطبلة صوتا  عند قرعها ؟س

:دقيقاعلمياتعليلايليممالكلعلل

الصوتنسمعكيف

.فائقةحساسيةذاتلأنها
علل أذن الإنسان كاشفة للصوت ؟ س

الأذنتركيب

:هيرئيسيهاجزاءثلاثمنالأذنتتكون
الداخليةالأذن▪الوسطىالأذن▪الخارجيةالأذن▪

فتهتزالأذنطبلةإلىالسمعيةالقناةعبرالصوتموجاتتنتقل
ماذا يحدث عند وصول الموجات الصوتية إلى الأذن الخارجية ؟؟س

اذكر السبب:ممكن أن يظهر السؤال في سيق اخرى

https://www.uula.com/mqr/03D551C33F
https://www.uula.com/mqr/9B2573B0F7


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الوسطىالأذن

.والركابوالسندانالمطرقة:هيعظيماتثلاثمنالوسطىالأذنتتكون
مما تتكون الأذن الوسطي ؟؟س

:أنلاحظ

.بالطبلةالمتصلالروافعمنرقيقنظامعنعبارةالوسطىالأذن

.البيضويةالفتحةعبرالداخليةالأذنإلىالطبلةاهتزازتحوللأنها

:علل لما يلي تعليلا سليما س
أهمية عظيمات الأذن الوسطى ؟؟أهمية الأذن الوسطى ؟  أو 

.مرة40حواليالضغطتضخيمإلىتؤديلكي
؟مساحة الطبلة كبيرة بالنسبة لمساحة الفتحة البيضوية ؟: علل لما يلي س

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

تاالاهتزازنقلفيالوسطيالأذنفيالثالثةوالعظيماتالأذنطبلةتشتركس
(________)الداخليةالأذنإلى صحيحة

(________)البيضويةالفتحةغشاءمساحةمنأصغرالطبلةغشاءمساحةس خطأ

الداخليةالأذن
المملؤة قنوات نصف هلالية والقوقعةتتكون من : الأذن الداخلية 

.بالسائل 

التوازنضبطفيجدا  مهمدورهالأن
أهمية القنوات نصف الهلالية ؟؟ :علل لما يلي س

.الدماغإلىترسلكهربائيةطاقةإلىللصوتالاهتزازيةالطاقةتحوللأنها
علل أهمية القوقعة المملوءة بالسائل ؟س

https://www.uula.com/mqr/47E3C61C0E
https://www.uula.com/mqr/3A7E6A6432


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

الإنسانسقوطوعدمالتوازنضبطفيجدامهمدورلهاهلاليةالنصفالقنواتس
(________) صحيحة

الدماغإلىترسلاهتزازيةطاقةإلىالكهربائيةالطاقةتحولالقوقعةس
(________) خطأ

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
للصاوت إلاى طاقاة كهربائياة ياةمن اجزاء الأذن الداخلية يحول الطاقاة الاهتازاز س

:ترسل إلى الدماغ هو 
الدهليز ة القنوات النصف هلالي ية الفتحة البيضوالقوقعة

:من اجزاء الأذن الداخلية له دور مهم في ضبط التوازن هو س
الدهليز ة القنوات النصف هلالي ية الفتحة البيضوالقوقعة

الأصواتنسمعكيفدرسعلىتدريب

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
بر تجميع موجات الصوت وتوصيلها إلى طبلة الأذن ع2

الأذن الداخلية-1القناة السمعية وظيفة

نقل اهتزاز ات طبلة الأذن إلى غشاء الفتحة 3
الأذن الخارجية-2البيضوية وظيفة

تحويل الطاقة الاهتزازية للصوت إلى طاقة 1
الأذن الوسطى-3كهربائية ترسل إلى الدماغ وظيفة

واكتب(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترالتاليالجدولفيس
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاماأمامرقمها

https://www.uula.com/mqr/7CF6202849


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

القناةفيالمتجمعةالصوتيةالموجاتبهتصطدمعندمايهتزالذيالجزءس
3___الرقميمثلهالسمعية

___الرقميمثلهالتوازنضبطعنالمسؤولالجزءس
__________________ويسمى

2
ةهلاليالنصفالقنوات

إلاااى طاقاااة كهربائياااة ياااةالجااازء المساااؤول عااان تحويااال الطاقاااة الاهتااازاز س
_________ويسمى___ يمثله الرقم  القوقعة1

:يليعمااجبثمالشكلادرس

:الإنسانعندالسمعحدوثتوضحالتيالتاليةالمراحلرتب
.القوقعةسائلفيهتزالبيضويةالفتحةغشاءيهتز(3)س

.يضويةالبالفتحةلغشاءالاهتزازلنقلالوسطىبالأذنالثلاثةالعظيماتتهتز(2)س

صبالععبرترسلكهربائيةطاقةإلىيةالاهتزازالطاقةالقوقعةفيتتحول(4)س
.الدماغإلىالسمعي

طبلةزفتهتالسمعيةالقناةفيلتندفعالصوتيةالموجاتالأذنصيوانيجمع(1)س
.الأذن

https://www.uula.com/mqr/DC5B3A949A
https://www.uula.com/mqr/1E1B425EFB


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الصوت
الصوتخصائص

:أنلاحظ

.للصوتفيزيائيةبصفةترتبطتالصوخصائص
.لأخرصوتمنتختلفتالصوخصائص

كيف تستطيع الأذن التمييز بين الأصوات المختلفة ؟س
:وهيللصوترئيسيةخصائصثلاثخلالمن

الصوتشدة:أولاا 

الصوتنوع▪الصوتدرجة▪الصوتشدة▪

الأذنخلالهامنتميزالتيالخاصيةهي
كالهمس(الضعيفة)الخافتةالأصواتبين
.الصراخمثلالمرتفعةوالأصواتو

تقدر بكمية الطاقة التي تمار كال ثانياة خالال وحادة المسااحات العمودياة علاى خاط 
.انتشار موجة الصوت 

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
عداتستطيع الأذن التمييز بين الأصوات المختلفة بجميع الخصائص التاليةس

رتبة الصوت درجة الصوت نوع الصوتشدة الصوت

ة خاصااية الصااوت التااي تسااتطيع الأذن ماان خلالهااا التمييااز بااين الأصااوات الخافتااس
:والاصوات المرتفعة هي 

رتبة الصوت درجة الصوت نوع الصوتشدة الصوت

شدة الصوت 

شدة الصوت عند نقطة

https://www.uula.com/mqr/32F237FBB9
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:أنلاحظ

٢w/m2متر/واتبوحدةالصوتيةالموجةشدةتقاس▪ ))
:علىالصوتشدةتعتمد▪

تويمستسمىفيزيائيةكميةنستعملالصوتشدةعنللتعبير▪
الشدة

dBالديسيبلبوحدةالشدةمستويتقدر▪

لالناقالوسطكثافة▪الصوتمصدرطاقة▪
عوالسامالصوتمصدربينالبعد▪

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:تقاس شدة الموجة الصوتية بوحدة س

وات 2متر/ وات  3متر /واتمتر /وات

:جميع العوامل التالية تعتمد عليها شدة الصوت عدا س

درجة حرارة الوسط الناقل ع البعد بين مصدر الصوت والسام
كثافة الوسط الناقلطاقة مصدر الصوت 

:تسمى ( الجهارة ) الوحدة التي يقدر بها مستوى شدة الصوت س
لالسنتيب الديكابل الهكتوبل الديسيبل

(أخط)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحةغيرللعبارة

(________)(2m/W)2متر/الواتبوحدةالصوتيةالموجةشدةتقاسس صحيحة

نبيوالبعدالناقلالوسطوكثافةالصوتمصدرطاقةعلىالصوتشدةتعتمدس
(________)والسامعالصوتمصدر صحيحة

أوالشدةمستوىتسمىفيزيائيةكميةنستخدمالصوتشدةعنللتعبيرس
(________)الجهارة صحيحة

(________)الديسيبلالجهارةأوالصوتشدةمستوىقياسوحدةس صحيحة

(_______)والمرتفعةالخافتةالأصواتبينالأذنبهاتميزخاصيةالصوتدرجةس خطأ

الغليظةوالاصواتالحادةالأصواتبينالأذنبهاتميزخاصيةالصوتشدةس
(______) خطأ

https://www.uula.com/mqr/4CB4106958
https://www.uula.com/mqr/6B1A5B4764


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

لاذنتلفتسبب
لفترة زمنيه طويلة ؟   dB ( 100 )إذا استمعت لأصوات تزيد عن س

للسمعدائمفقدانتسببالأحيانبعضوفيألماتسبب
؟؟dB( 120 )إذا تعرضت لاصوات اعلي من س

:التاليةالحالاتفييحدثماذا

شدة الصوتالصوت
(2m /W)

الجهارة 
شدة الصوتالصوت(dBديسيبل ) 

(2m /W)
الجهارة 

(dBديسيبل )
تبةع

حفيف صفر  1X10-12السمع
1X10  10-11الأوراق

1X1040-8الهادئ2X10 20-10الهمس

1120المؤلم2X1060-6المحادثة

الصوتدرجة:ثانياا 

:أنلاحظ

.الصوتيةالموجاتترددعلىتعتمدالصوتدرجة▪
.الترددبزيادة(حدته)الصوتدرجةتزداد▪

درجة الصوت 
.يظةالغلوالأصواتالحادةالأصواتبينالتمييزخلالهامنالأذنتستطيعخاصيههي

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
خاصااية الصااوت التااي تسااتطيع الأذن ماان خلالهااا التمييااز بااين الأصااوات الحااادة س

:والاصوات الغليظة تسمى 
رتبة الصوت درجة الصوت شدة الصوت نوع الصوت

https://www.uula.com/mqr/69033B3384
https://www.uula.com/mqr/5F259E07BC
https://www.uula.com/mqr/D466F6B422
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

(________)حدتهزادتالصوتترددزادكلماس صحيحة

(________)حادالأسدصوتبينماغليظالعصفورصوتس خطأ

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

الصوتنوع

:أنلاحظ

:علىالصوتنوعيعتمد

نوع الصوت 
بينالأذنخلالهامنتميزالتيالخاصيةهي

فيالمتساويةالأصواتعنالصادرةالنغمات
.والدرجةالشدة

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
عان خاصية الصوت التي تستطيع الأذن من خلالها التميياز باين النغماات الصاادرةس

:الأصوات المتساوية بالشدة والدرجة هي
درجة الصوترتبة الصوت نوع الصوتشدة الصوت

(المصدراهتزازطريقة)الصوتتوليدطريقة▪الصوتمصدرنوع▪

:تعتمد خاصية نوع الصوت على س
تردد الصوتت طريقة توليد الصو معا2و1الإجابة نوع مصدر الصوت

https://www.uula.com/mqr/6DD30E31FC
https://www.uula.com/mqr/505F4B9AEC
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

والدرجةالشدةفيالمتساويةالأصواتالأذنبهاتميزالصوتنوعخاصيةس
(________) صحيحة

الصوتمصدراهتزازوطريقةالصوتمصدرنوععلىالصوتنوعخاصيةتعتمدس
(________) صحيحة

الصوتخصائصعلىالمؤثرةالعوامل
الاهتزازسعة▪
السامعوالشخصالصوتمصدربينالمسافة▪
المهتزالجسمتردد▪

:الصوتشدةعلىالاهتزازسعةأثيرت▪
الاهتزازةسعةزادتكلماالصوتشدةتزداد

.اعليالصوتشدهتكون
ماذا تلاحظ عند سحب وتر العود لأعلي ما يمكن ؟؟س

.الصوتشدهتزدادالوترسحبسعةزادتكلمالأنه
كلما زاد سحب الوتر لأعلى تزداد شده الصوت؟: علل لما يلي س

الصوتشدةعلىالسامعوالشخصالصوتمصدربينالمسافةتأثير▪
ةالمسافزادتكلماالصوتشدةتقل▪ةالمسافقلتكلماالصوتشدةتزداد▪

.(منخفضةالصوتشدةتكون)الصوتوضوحيقل
ماذا تلاحظ كلما ابتعدت عن العود الذي يهتز وتره ؟س

.الصوتشدةتقلوالشخصالصوتمصدربينالمسافةزادتكلمالأنه
كلما ابتعدنا عن مصدر الصوت تقل شدته ؟:علل لما يلي س

https://www.uula.com/mqr/6D7600D110
https://www.uula.com/mqr/FEDF6CB6A7


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الصوتدرجةعلىالمهتزالجسمترددتأثير

غليظالصوتيكونترددالأقلالشوكة▪
طمتوسالصوتيكونالترددالمتوسطةالشوكة▪
حادالصوتيكونترددالأكبرالشوكة▪

ماذا تلاحظ عندما تطرق شوكات رنانة وتحديد درجة س
الصوت ؟

تزداد حدة الصوت كلما زاد التردد : الاستنتاج  
.وتزداد غلظة الصوت كلما قل التردد 

.المرأةصوتترددمنأقلالرجلصوتترددلأن
صوت الرجل غليظ بينما صوت المرأة أو الطفل حادس

:دقيقاعلمياتعليلايليممالكلعلل

العصفورصوتترددمنأقلالأسدصوتترددلأن
صوت الأسد غليظ بينما صوت العصفور حادس

اذكر السبب:اخرىصيغةممكن أن يظهر السؤال في 

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

(________)الرجلصوتترددمنأعلىالمرأةصوتترددس صحيحة

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:الشكل الصحيح الذي يوضح العلاقة بين درجة الصوت وتردده س



:الشوكة الرنانة التي لها النغمة الأكثر حدة هي التي لها التردد س
320 Hz240 Hz 440 Hz 112 Hz

:الشوكة الرنانة التي لها النغمة الأكثر غلظة هي التي لها التردد س
320 Hz240 Hz 440 Hz 112 Hz

https://www.uula.com/mqr/B05D2FF8FD


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

الصوتسرعة
وهي m/s 340سرعة الصوت تساوي oC20في الهواء عند درجة حرارة

.أسرع بكثير من الطائرة النفاثة 
:خلالهتنتقلالذيالوسطخصائصعلىتعتمدالصوتسرعة▪

الوسطمادةنوع▪الوسطحرارةدرجة▪الوسطكثافة▪الوسطمرونة▪
.خلالهالصوتسرعةتختلفالوسطخصائصاختلفتكلما▪

:الصوتسرعةعليهاتتوقفالتيالعوامل▪
الوسطمادةنوع▪الوسطحرارةدرجة▪الوسطكثافة▪الوسطمرونة▪

الواحدالوسطفينفسهابالسرعةتنتشرالأصواتكللأن

درة عن عند الاستماع لفرقة موسيقية الأصوات الصا:علل لما يلي تعليلا سليما س
المطربين والآلات الموسيقية تصل لأذنك في الوقت نفسه ؟؟

نشازاويسببمختلفةأوقاتفيالأذنإلىتصل
فسهاماذا يحدث إذا لم تنتقل الأصوات الصادرة عن الفرقة الموسيقية بالسرعة نس

الصوتسرعةعلىالوسطمرونةتأثير
المادة المرنة 

.اضطرابهابعدالأصليموضعهاإلىبسرعةجزيئاتهاترجعالتيالمادةهي
سريعبشكلالمرنةالمادةفيالصوتموجاتتنتقل▪

جداالمرنةالموادمنلأنها
الحديد والنيكل تساعد على انتقال الصوت بشكل جيد ؟؟ : علل لما يلي س

مرنغيرمعظمهالأن
السوائل لا تساعد على انتقال الصوت بشكل جيد ؟؟ :علل لما يلي س

https://www.uula.com/mqr/A67F17352B
https://www.uula.com/mqr/CAF58F870F
https://www.uula.com/mqr/4B0AAC4B66


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

.مرونةالموادأقلمنلأنها
الغازات أقل المواد كفاءة في نقل الصوت ؟؟: علل لما يلي س

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
الحديد-1أقل المواد مرونة واقلها كفاءة في نقل الصوت3

الماء-2أكثر المواد مرونة واعلاها كفاءة في نقل الصوت1

الهواء-3

واكتب رقمها أمام ( ب ) في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة س
( :أ ) ما يناسبها من عبارات المجموعة 

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:أكثر المواد مرونة وأعلاها كفاءة في نقل الصوت من بين المواد التاليةس

الماء الخشب  الهواءالنيكل 

:أقل المواد مرونة واقلها كفاءة في نقل الصوت س
الهواء الماء  النيكل الحديد 

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

(_______)المرنةالموادمنأسرعالمرنةغيرالمادةفيالصوتموجاتتنتقلس خطأ

بعدالأصليموضعهاإلىبسرعةجزيئاتهاترجعالتيهيالمرنةالمادةس
(________)اضطرابها صحيحة

(________)الصلبةالموادمرونةوأكثرهاالغازاتمرونةالموادأقلس صحيحة

(________)والسوائلالغازاتمرونةمنأكثرالصلبةالموادمرونةس صحيحة

https://www.uula.com/mqr/C4A28A56AA
https://www.uula.com/mqr/C8B9D0C68B


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

الصوتسرعةعلىالوسطكثافةتأثير
:أنلاحظ

غطالضويقلبعضهاعنالهواءجزيئاتتتباعدلأعلىارتفعناكلما▪
الصوتسرعةويقلالهواءكثافةوتقلالجوي

ضهابععنالهواءجزيئاتتتباعدىلأعلارتفعناكلماالهواءضغطإنخفاضبسبب

كثافة الهواء عند مستوي سطح البحر أكثر كثافة منه عند : علل لما يلي س
.الارتفاعات الشاهقة 

الهواءكثافةتقللأعليارتفعناكلمالأنه
.ينتقل الصوت بشكل أسرع في الأماكن الأقل ارتفاعا : علل لما يلي س

مابينكثافةأكثروالهواءمتقاربةالهواءجزيئاتالبحرسطحمستوىعندلأنه
.كثافةأقلوالهواءمتباعدةالجزيئاتالشاهقةالارتفاعاتفي

الصوت ينتقل أسرع عند مستوى سطح البحر ويقل سرعته عند: علل لما يلي س
.الارتفاعات الشاهقة

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

سطحمستوىعندالصوتسرعةمنأسرعشاهقجبلقمةعلىالصوتسرعةس
(_______)البحر خطأ

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
مرتفعة-1سرعة الصوت عند مستوى سطح البحر1
متوسطة-2سرعة الصوت عند قمة جبل شاهق3

منخفضة-3

أمامرقمهاواكتب(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترالتاليالجدولفيس
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاما

https://www.uula.com/mqr/5A05EE5B50
https://www.uula.com/mqr/5966BD7A9D


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الصوتسرعةعلىالوسطحرارةدرجةتأثير
:أنلاحظ

.الباردالهواءفيمنهأسرعالدافئالهواءفيالصوتموجاتتنتقل

بينالتصادممعدليزدادوبالتاليالهواءجزيئاتحركةسرعةزيادةبسبب
الصوتسرعةوتزدادوبعضهاالجزئيات

.كلما ارتفعت درجة حرارة الهواء تزداد سرعة الصوت : علل لما يلي س

.بعضهامنجداةمتقاربالصلبةالموادجزيئاتلأن
.يقل تأثير درجة الحرارة على سرعة الصوت في المواد الصلبة س

340الهواءفيالصوتسرعة▪ m/s20حرارةدرجةعندoC
331الهواءفيالصوتسرعة▪ m/s0حرارةدرجةعندoC 0هواء باردCo

25Coهواء ساخن 

:سليماتعليلايليلماعلل

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

الدافئالهواءفيالصوتسرعةمنأسرعالباردالهواءفيالصوتسرعةس
(_______) خطأ

تزداد سرعة الصوت نتيجة زيادة تصادم الجزيئات المهتزة ببعضها س
:بسبب زيادة

نفاذية الوسط مسامية الوسط برودة الوسطدرجة حرارة الوسط 

الباردالهواءجزيئاتتصادممعدلمنأكبرالدافئالهواءجزيئاتتصادممعدلس
(________) صحيحة

:أنلاحظ

البارد عنه في الهواءالدافئفي الهواء أكثر نشاطا جزيئات الهواء تكون 

https://www.uula.com/mqr/510F3A5BB2
https://www.uula.com/mqr/D1F3F700B7


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
تنخفض-1سرعة الصوت عند ارتفاع درجة الحرارة3
لا تتأثر-2سرعة الصوت عند انخفاض درجة الحرارة1

ترتفع-3

أمامرقمهاواكتب(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترالتاليالجدولفيس
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاما

.الهواءمنأسرعالحديدفيينتقلالصوتلأن
قطار كان الناس يتنبؤون باقتراب القطار عبر وضع آذانهم عبر سكة ال: علل لما يليس

.الأوساطأوالمواداختلافحسبالصوتسرعةتختلف▪
السائلةالموادمنأكبر(وخشبوزجاجحديد)الصلبةالموادفيالصوتسرعة▪

.(والكحولالماء)
الغازيةالموادمنأكبر(والكحولالماء)السائلةالموادفيالصوتسرعة▪

.(الهواء)

الصوتسرعةعلىالوسطمادةنوعتأثير

.الحديد–الزجاج–الماء–الفلين–الهواء

فلين–ماء –حديد –زجاج –هواء : لديك مجموعة من المواد س
.قم بترتيبها تصاعديا من حيي سرعة انتقال الصوت من خلالها 

https://www.uula.com/mqr/A1398F9141
https://www.uula.com/mqr/0C60DA51A1


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

(  أخط)للعبارة الصحيحة وكلمة ( صحيحة)أكتب بين القوسين كلمة  
:للعبارة غير الصحيحة لكل مما يلي 

ونوعحرارتهودرجةالوسطوكثافةالوسطمرونةعلىالصوتسرعةتعتمدس
(________)المادة صحيحة

الصوتسرعةعلىتدريب

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
الشااكل الصااحيح الااذي يوضااح العلاقااة بااين ساارعة موجااات  الصااوت فااي الهااواء س

وطولها الموجي



:تتناسب سرعة الصوت طرديا مع جميع العوامل التالية عداس
مرونة الوسط كثافة الوسط نوع الوسطدرجة حرارة الوسط 

الشااكل الصااحيح الااذي يوضااح العلاقااة بااين ساارعة موجااات الصااوت فااي الهااواء س
وترددها



:سرعة الصوت اعلى ما يمكن عند النقطة س
BC AD

https://www.uula.com/mqr/4910B7FDF9
https://www.uula.com/mqr/EDFD2582B4


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
ة خاصية تميز بها الأذن بين الأصوات الخافت2

نوع الصوت-1والاصوات المرتفعة

خاصية تميز بها الأذن بين الأصوات الحادة 3
شدة الصوت-2والاصوات الغليظة

اوية خاصية تميز بها الأذن بين الأصوات المتس1
درجة الصوت-3بالشدة والدرجة

واكتب(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترالتاليالجدولفي
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاماأمامرقمها

الصوتخصائصعلىتدريب

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
الديسيبل-1وحدة قياس شدة الصوت3
الكيلوبل-2(الجهارة ) وحدة قياس مستوى شدة الصوت 1

2متر/ الوات -3

طويلةلفترةاستمعت لههاإذالاذنتلفتسببلأنها
dB 100يجب عدم سماع الأصوات التي تزيد عن س

:دقيقاعلمياتعليلايليممالكلعلل

حاصلبحييالنسبةبنفسالموجيالطولقلالترددزادكلمالأنه
الموجةانتشارسرعةيساويضربهما

ر التردد تظل سرعة انتشار الصوت ثابتة في الوسط الواحد ولا تتغير بتغيس
أو الطول الموجي

:دقيقاعلمياتعليلايليممالكلعلل

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
آلات موسيقية مختلفة عاود ونااي وبياانو وطبلاة 4في حفل موسيقي يوجد به س

:الذي يحدث هو أن 

سرعة انتشار الاربع نغمات في الهواء متساوية

سرعة انتشار نغمة الطبلة أقل من سرعة انتشار نغمة الناي
سرعة انتشار نغمة العود أكبر من سرعة انتشار نغمة البيانو

سرعة انتشار نغمة الطبلة ضعف سرعة انتشار العود

اذكر السبب:ممكن أن يظهر السؤال في سيق اخرى

اذكر السبب:ممكن أن يظهر السؤال في سيق اخرى

https://www.uula.com/mqr/9EB072BFCD
https://www.uula.com/mqr/3C65984E12


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

المؤلمالهمسعتبة السمعالصوت
020120(dBديسيبل ) الجهارة 

:يليعمااجبثمالتاليالجدولادرس

20________=(1)الشكلفيالصوتشدةمستوىس dB

120________=(2)الشكلفيالصوتشدةمستوىس dB

120)منالاعلىلاصواتيتعرضونالذينالاشخاصس dB)
السمعفقدانوأحيانابألم_________________________يشعرون

:يليعمااجبثمالتاليةالاشكالادرس
خاصااية التااي تميااز بهااا الأذن بااين س

هاااااي  ( 2)والشاااااكل ( 1)الشاااااكل 
وتعتمااد علااى _____________ 

( التااااااردد ام سااااااعة الاهتاااااازاز ة)
_________________

الصوتشدة

ةالاهتزازسعة

خاصااية التااي تميااز بهااا الأذن بااين س
هاااااي  ( 4)والشاااااكل ( 3)الشاااااكل 

وتعتمااد علااى _____________ 
( التااااااردد ام سااااااعة الاهتاااااازاز ة)

_________

الصوتدرجة

التردد

كل خاصية التي تميز بها الأذن بين الشس
__________ هاي  ( 6)والشكل ( 5)

______________ وتعتماااد علاااى
___________________و

الصوتنوع
الصوتمصدرنوع

تالصوتوليدوطريقة

.مرتخيةتكونعندماغليظاويكونمشدودةتكونعندماحاداالصوتيكون

متي يكون الصوت حادا ومتي , من خلال استخدامك لآلة العود تحكم بالأوتار  س
.يكون الصوت غليظا 

https://www.uula.com/mqr/086E955C4F
https://www.uula.com/mqr/7446F9A374


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الصوت
وتطبيقاتهالصوتانعكاس

ماذا يحدث عندما تقابل موجات الصوت سطح عاكس س
.للصوتانعكاسويحدثالموجاتترتد

الصوتانعكاس

انعكاس الصوت 
.عاكسسطحتقابلعندماالصوتيةالموجاتارتدادهو

خرلآوسطمنلانتقالهانكسارويعانيالجديدالوسطإلىينفذمنهاقسم▪
ترتدوالسقوطلزاويةمساويةبزاويةالفاصلالسطحعلىينعكسمنهاقسم▪

.منهجاءتالذيالوسطإلى
.يمتصثاليقسم▪

:أقسامثلاثإلىالساقطةالموجاتتنقسم
ماذا يحدث عند سقوط الموجات الصوتية على السطح الفاصل بين وسطين ؟س

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:ارتداد الموجات الصوتية عندما تقابل سطحا عاكسا يسمى س

تداخل الصوت انكسار الصوت  حيود الصوتانعكاس الصوت 

:جميع ما يلي يحدث للموجة الصوتية عند انتقالها من الهواء إلى الماء عدا س

قسم تمتصه الماء ر قسم ينفذ في الماء ولا ينكس
طقسم ينعكس بنفس زاوية السقوقسم ينفذ في الماء وينكسر 

الصوتصدى
:أنلاحظ

.الأصليالصوتانعكاستطبيقاتأحديعتبرالصدى

الصدى
الأصليالصوتانعكاسعنالناشئالصوتسماعتكرارظاهرةهو

https://www.uula.com/mqr/F2E0969687
https://www.uula.com/mqr/B0B2F52792
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:الصدىحدوثشروط
الصوتسماعبينزمنيةفترةأقلتكونأن▪

ثانية(0.1)وصداه
الصوتيةللموجاتعاكسجدارأوسطحوجود▪
حوالسطالصوتمصدربينالمسافةتقلألا▪

.مترا(17)عنالعاكس

.ثانية(0.1)بالصوتالبشريةالأذناحساسيستمرلأنه

( 0.1) لحدوث الصدى يجب أن تكون أقل فترة زمنية بين سماع الصوت وصداه س
ثانية ؟؟

الصوتصدىيحدثولاتمييزهيمكنلاوبالتاليالأصليبالصوتيمتزج
ثانية ؟؟( 0.1)ماذا يحدث عند وصول الصدى إلى الأذن قبل مضي س

ثانية(0.1)يستمربالصوتالبشريةالأذنإحساسلأن

ثانية يمتزج بالصوت الأصلي ولا ( 0.1) عند وصول الصدى إلى الأذن قبل مضي س
.يمكن تمييزه 

:سليماعلمياتعليلايليلماعلل

:سليماعلمياتعليلايليلماعلل

×السرعة=المسافةف نولذلكث/م340=الهواءفيالصوتسرعةلأن
.وإياباذهابامتر34مسافةيقطعالصوتأي،متر34=0.1×340=الزمن

متر ( 17)  علل يجب ألا تقل المسافة بين مصدر الصوت والسطح العاكس عن س
لحدوث الصدى 

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:ظاهرة تكرار سماع الصوت الناشئ عن انعكاس الصوت الاصلي تسمىس

الحيود التشتت التداخلالصدى 
ن تستطيع الأذن البشارية أن تمياز باين الصاوت الاصالي وصاداه إذا كاان الازمن بايس

:الصوتين أكبر من 
ثانية0.001ثانية0.01 ثانية0.0001ثانية0.1

بال يمتزج الصدى بالصوت الاصلي ولا يمكن تمييزه إذا وصال الصادى إلاى الأذن قس
:مضي 

ثانية0.3ثانية0.2 ثانية0.4ثانية 0.1

https://www.uula.com/mqr/C957190B6F
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

مصادر لكي تستطيع الأذن أن تميز بين الصوت وصداه يجب أن تكون المسافة بينس
:الصوت والسطح العاكس لا تقل عن 

متر 15متر 17 متر 16متر 34

:لا يحدث الصدى في قاعة يقل طولها عن س
متر 16متر 15 متر 17متر 14

:جميع ما يلي من شروط حدوث صدى الصوت عدا س

m 17≤المسافة بين مصدر الصوت والسطح 

s0.1>  الفترة الزمنية بين سماع الصوت وصداه 
s0.1≤ الفترة الزمنية بين سماع الصوت وصداه 

وجود سطح عاكس مناسب

:يليعمااجبثمالتاليةالاشكالادرس

___ الشكل الذي تحدث فيه ظاهرة صدى الصوت يمثله الشكل رقم س
______وجود سطح السبب

متر___ = والمسافة بين مصدر الصوت والسطح العاكس 

3
عاكس

عاكسسطحوجودعدم

___ ؟ ( 1) هل تحدث ظاهرة الصدى في الشكل س
_____ الصوت والسطح العاكس اقل منرلأن المسافة بين مصدالسبب

وبذلك يكون الفرق الزمني بين الصوت الاصلي والصوت المنعكس اقل من
.ثانية فتسمع الأذن صوت واحد ____

17

لا
17 m

0.1

___ ؟ ( 2) هل تحدث ظاهرة الصدى في الشكل س
___________________السبب

لا

https://www.uula.com/mqr/FC4A534496
https://www.uula.com/mqr/155E98E593
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المسموعةغيروالموجاتالمسموعةالموجات
هل تستطيع الأذن أن تسمع كل الموجات ؟؟ س

)بينتردداتنطاقفيينحصرالسمعسليمالبالغالإنسانعندالسمعمديلأنلا،
هيرتز(20000)و(20

:قسمينإلىالإنسانعندالسمعحيثمنالصوتموجاتتنقسم
هيرتز(20000)و(20)بينترددها:(صوتيةموجات)مسموعةموجات▪

هيرتز(20)منالأقلالترددذاتالصوتموجات:السمعيةتحتموجات▪
الأعلىالترددذاتالصوتموجات:الصوتيةفوقأوالسمعيةفوقموجات▪

هيرتز(20000)من

:الإنسانعندالسمعنطاقعنالخارجةالموجاتهي:مسموعةغيرموجات▪

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
الموجات تحت الصوتية-20000Hz1موجات الصوت ذات التردد الاعلى من3
الموجات الصوتية-20Hz2موجات الصوت ذات التردد الأقل من 1
موجات تنحصر في نطاق ترددات بين 2

 (20Hz  20000و(Hz
الموجات فوق -3

الصوتية

أمامرقمهاواكتب(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترالتاليالجدولفيس
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاما

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:تسمى الموجات )Hz20)الموجات الصوتية ذات التردد الأقل من س

فوق السمعيةالمسموعة  فوق الصوتيةتحت السمعية

:تسمى الموجات (Hz20000إلىHz20)الموجات الصوتية ذات المدى من س

:تسمى الموجات  ( 20000Hz) الموجات الصوتية ذات التردد الأعلى من س
فوق السمعيةالمسموعة  فوق الصوتيةتحت السمعية 

فوق السمعيةالمسموعة  السمعيةتحت السمعية 

:أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب س
( 20,000 Hz – 180,000 Hz  - 20 Hz – 2000 Hz )

180,000Hzهوللمجموعةينتميلاالذي
منالباقيأماسماعهاالإنسانيستطيعلاالتيالتردداتمنلأنهالسبب

.سماعهاالإنسان...يستطيع..التيالترددات

https://www.uula.com/mqr/69D3C52207
https://www.uula.com/mqr/2AEA15B3C0
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الصوتانعكاسحالةفيالصوتسرعةحساب

=الصوتسرعة
2×العاكسوالسطحالصوتمصدربينالمسافة

الزمن

فااي يااوم كثيااف الضااباب ، أطلقاات ساافينة صاافارتها فانعكساات الموجااات : 1مثــال 
 S ( 3 )الصوتية على حاجز صخري فالتقطها جهاز الاستقبال في السافينة بعاد مارور 

ما مقدار بعد الحاجز الصاخري  m/s ( 400 )ف ذا كانت سرعة الصوت في الهواء الرطب 
عن السفينة  

المسافة ذهابا وإيابا =السرعة
الزمن 

2D
t =t V 

2D

D = ½ V t = ½ ( 400 ) ( 3 ) = 600 m
متر600بمقدارالسفينةعنيبعدالصخريالحاجز

ثواني فاذا كانت ( 3) أطلق شخص قذيفة باتجاه جبل فسمع صداها بعد مرور س
340سرعة الصوت في الهواء تساوي  m/s  فما بعد الجبل عن مصدر الصوت.

= D:      القانون ½ V  t
= D:  الحل ½ ( 340 ) ( 3 ) = 510 m 

أطلقت سفينة من جهاز الساونار الخااص بهاا موجاة صاوتية نحاو قااع البحار : 3مثال 
احسب عمق البحر إذا علمت أن سرعة الصوت s0.4فارتدت الموجة الصوتية بعد مرور

m/s1530في ماء البحر تساوي 
= D:      القانون ½ V  t

= D:الحل ½ ( 1530 ) ( 0.4 ) = 306 m 

الصوتيةالموجاتتطبيقات
السونار  ▪
الموجات الفوق الصوتية في الطب▪
تحديد الموقع باستخدام الصدى عند الخفافيش ▪

2 DtV=t V 

2D

https://www.uula.com/mqr/32E7E724D3
https://www.uula.com/mqr/C6FDDB7071
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هو جهاز للكشف عن الموجات الصوتية المنعكسة : السونار : أولا 
يستخدم السونار في : الاستخدام 

.تحديد موقع الأشياء تحت الماء▪تعيين المسافات ▪

عبرصوتيةفوقموجاتإرسالطريقعن
تصطدموعندماالسطحمنبالقربالماء

مرتدةتنعكسف نهابهاالموجات
.السونارجهازبواسطةوتلتقط

وضح كيف تستخدم الغواصات والسفن السونار لاكتشاف الغواصات والسفنس
.الأخرى 

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:جهاز لكشف الموجات الصوتية المنعكسة يسمى س

المنظار البيرسكوب التليسكوبالسونار 

:الموجات الفوق الصوتية في الطب : ثانيا 

صورةتسمىصورةعلىبالحصوللاطباءتسمحالصوتيةفوقالموجاتلأن
.الإنسانجسمداخلهولماsonogramصوتية

م علل يستخدم الأطباء الموجات فوق الصوتية لرؤية ما في داخل جسس
الإنسان لتشخيص الحالات الطبية وعلاجها ؟

-:تحديد الموقع باستخدام الصدى عن الخفافيش : ثالثا 

:الخفافيش تستخدم الصدى في ▪
تحديد موضع فرائسها ▪
اصاااطياد الحيواناااات الصاااغيرة مثااال الفئاااران ▪

.والجرذان والضفادع والطيور 

.ذاءالغعنوالبحيالطيرانأثناءالموقعلتحديدالصدىتستخدمالخفافيشلأن
ء؟تطير الخفافيش في أرجاء المكان المظلم ولا تصطدم بأي شي: علل لما يلي س

ثم100000Hzتبلغبتردداتالصوتمننبضاتتصدرالخفافيشتطيرعندما
أوالانعكاساتالتقاطهاوعندليعودالصوتيستغرقهالذيالمديإلىتنصت
لاأممابشيءسيصطدمهليدركأنيمكنالصدى

 ؟؟وضح كيف يستخدم الخفافيش الصدى ليدرك إذا كان سيصطدم بشيء أم لاس

https://www.uula.com/mqr/8E1B245C14
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:أنلاحظ

.فقطالبصرضعيفةفهيعمياءليستالخفافيش▪
.تذهبأينلترىبصرهامنأكثرسمعهاعلىتعتمدالخفافيش▪

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:جميع ما يلي من تطبيقات الموجات الصوتية عدا س

لافينتحديد الموقع واصطياد الفرائس عند الخفافيش والحيتان المسننة والد

الالياف البصرية
السونار

التقاط صورة صوتية لفحص ما بداخل جسم الإنسان

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

عندالمواقعوتحديدالصوتيةوالصورةالسونارالصوتيةالموجاتتطبيقاتمنس
(________)والدلافينالخفافيش صحيحة

اداصطيفيوكذلكالمواقعتحديدفيالصوتيةفوقالموجاتتستخدملأنها
.فرائسها

رها تستطيع الخفافيش الطيران بسرعة كبيرة في الكهوف المظلمة رغم أن بصس
ضعيف

:دقيقاعلمياتعليلايليممالكلعلل

:حيحالصمكانهافيالصورأرقامبوضعالجدولب كمالقمثمالتاليةالصورشاهدس

(1)(2)(3)

(4)(5)(6)
لا يمكن سماع الصدىيمكن سماع الصدى

( 6)و ( 5)و ( 3)( 4)و ( 2)و ( 1)

اذكر السبب:ممكن أن يظهر السؤال في سيق اخرى

https://www.uula.com/mqr/3B68DF5AFD
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:طريقعن
كيف يمكن التغلب على الصدى  في القاعات الكبيرة ؟؟س

.كالفلينتعكسهولاالصوتتمتصبمادةوالأسقفالحوائطتزويد▪
.القاعةفيوالسجادالأثاثوضع▪

وتطبيقاتهالصوتانعكاسعلىتدريب

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
الصدى-1اارتداد الموجات الصوتية عندما تقابل سطحا عاكس2
ظاهرة تكرار سماع الصوت الناشئ عن انعكاس 1

انعكاس الصوت-2الصوت الاصلي
انكسار الصوت-3

واكتب(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترالتاليالجدولفيس
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاماأمامرقمها

:التاليةالمفاهيمخرائطأكملس
العوامل التي تعتمد عليها سرعة الصوت

نوع المادة كثافة الوسط درجة حرارة الوسط مرونة الوسط

:أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب س
تحديد الموقع لدى -صورة صوتية -جهاز الراس النقطي الطافي -السونار 

الخفافيش
جهاز الراس النقطي الطافي. الذي لا ينتمي للمجموعة هو 

فوق لأنه من تطبيقات الموجات المائية  أما الباقي من تطبيقات الموجاتالسبب
الصوتية

https://www.uula.com/mqr/997E56FFF4
https://www.uula.com/mqr/5C98284DD9
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الصوتوحدةعلىتدريب

أي شاشة توضح أعلي صوت ؟ أرق صوت ؟س
البنفسجيةصوتأرق–الخضراءصوتأعلي

.توضح الشاشات المقابلة أنماطا موجية ممثلة لأربعة أصوات مختلفة 

أي صورة توضح أعلي درجة صوت ؟ أقل درجة صوت ؟س
الخضراءصوتدرجةأقلالبنفسجيةصوتدرجةأعلي

وجه المقارنة

تردد عاليتردد منخفضالتردد
صوت حاد  صوت غليظدرجة الصوت

-:قارن بين الأسد والعصفور مستخدما المفاهيم التالية س
.صوت غليظ –صوت حاد –تردد عالي –تردد منخفض 

يمكننا مشاهدة حركة الجرس داخل ناقوس مفرغ س
من الهواء ولا يمكننا سماع صوته فسر ذلك؟

فراغالفيتنتقللاميكانيكيةموجاتالصوتلأن

في الشكل الذي أمامك

(اء م–أكسجين –حديد : ) رتب سرعة انتقال الصوت في الأوساط التالية تنازليا س
أكسجين–ماء–حديد

:التاليالمخططفيمناسبهوبماالفراغأكملس
إذا سقط الصوت

على سطح فلينعلى سطح زجاجي
ف ن معظمه 

_______
ف ن معظمه 

يُمتَص  _______ ينعكس

https://www.uula.com/mqr/17B927275F
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ل وضح كيف يحدد الدلفين الظاهر في الشكس
موقع فريسته ؟

وتصطدمعاليترددذاتأصواتايصدر
ينالدلفويستقبلهاعنهاوترددبالفريسة

.عليهاوينقضالفريسةمكانويحدد

:اختر أفضل إجابة مدي السمع عند الإنسان س
20 – 20000 Hz 10 – 20000 Hz 0 – 120 Hz 20 – 30000 Hz 
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الكيميائيةوالصيغالرموز
العناصررموزاشتقاققواعد

:أنلاحظ
.موجوداتمنالكونفيمالكلالرئيسيةالمكوناتهيالعناصر▪
بهخاصا  رمزا  عنصرلكل▪

دراستهالتسهيل
. علل لما يلي يستخدم العلماء رموزا للتعبير عن العناصر الكيميائية س

.ابةالكتفيالكيميائيةالصيغاستعمالتم▪

العناصررموزاشتقاققواعد
تبويكللعنصرالإنجليزيالرسممنالأولالحرفمنيتألفبرمزعنصركليمثل▪

.كبيربشكل

.الأولالحرفمنمكوناأولااكتشفالذيالعنصررمزيكون▪
صغيروالثانيكبيرالأولحرفينمنرمزهفيتكونالأخرالعنصرأما▪

للعنصراللاتينيالاسممنالرموزبعضتأتي▪

:الأولالحرففيعنصرمنأكثراشتركإذا▪

https://www.uula.com/mqr/CB2C2BBF40


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:يرمز لعنصر الهيدروجين بالرمز س

Ho Hf HHe

العناصراشتقاققواعدعلىتدريب

:يرمز لعنصر البورون  بالرمز س
Br Be BBa

:يرمز لعنصر الأكسجين بالرمز س
Os O HS

:يرمز لعنصر الفوسفور بالرمز س
P Pt Pb Po 

:يرمز لعنصر الكربون بالرمز س
Cu Ca C Cl 

:يرمز لعنصر اليود بالرمز س
I Cl F Br 

:يرمز لعنصر الكبريت بالرمز س
Sb Se SSr 

:يرمز لعنصر الهيليوم بالرمز س
Ho Hf HHe

:يرمز لعنصر البريليوم بالرمز س
Br Be BBa 

:يرمز لعنصر الكلور بالرمز س
Cu Ca CCl

:يرمز لعنصر الكروم بالرمز س
Cr Cl Cu Ca 

https://www.uula.com/mqr/091CCF5AEC


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

:يرمز لعنصر الصوديوم بالرمز س
Ne Ni N Na 

:يرمز لعنصر البوتاسيوم بالرمز س
Cl K Kr Cr

:يرمز لعنصر النحاس بالرمز س
Cr Cl Cu Ca 

:يرمز لعنصر الحديد بالرمز س
Fm Fe F Fr 

:يرمز لعنصر الزئبق بالرمز س
He Mg AgHg 

:يرمز لعنصر الرصاص بالرمز س
P Pt Pb Po 

العناصررموزاشتقاققواعدتابع
:تأتي بعض رموز العناصر من اسماء مكتشفيها مثل ▪

.مندليفالعالم نسبه لى Mdورمزه ماندليفيومعنصر 

:تأتي بعض رموز العناصر من اسم الكواكب السيارة مثل ▪
.كوكب اورانوس نسبه لى Uورمزه عنصرإلهورانيوم

:تأتي بعض الرموز من اسم المكان حيي اكتشف مثل ▪
.الذي تم اكتشافه في جامعه كاليفورنيا  Cfورمزه كاليفورنيومعنصر 

: اكتب اسماء العناصر التالية س

الحديدالصوديومالكالسيوم

Cu ما الرمز الكيميائي لعنصر النحاس ؟؟ س

.امريكافي ؟؟ أمريكيومتتوقع أين تم اكتشاف عنصر س

https://www.uula.com/mqr/781FFEEC4D


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

(_________).دراستهالتسهيلالكيميائيةللعناصررموزاالعلماءيستخدمس صحيحة

(_________)mGالمغنيسيومالعنصررمزس خطأ

للعنصرالكيميائيالرمزدلالة

ورمزالعنصرعندقهأكثرتفاصيلمعرفهفيدلالهلهالكيميائيالرمزلأن
.منهواحدهذرةوعلىالعنصراسمعلىيدلالعنصر

علل لما يلي أهمية الرمز الكيميائي للعنصر ؟س

:Oس

O 2س

O2س

3O2س

الأكسجينمنواحدهذرة
مرتبطينغيرالأكسجينمنذرتين

مترابطتينذرتينمنيتكونأكسجينجزئ

.مترابطتينذرتينمنيتكونجزئوكلالأكسجينمنجزيئاتثلاث

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:الرمز الذي يدل على ذرتين من الهيدروجين غير مترابطتين هو س

H-H 2H H22H2

:الرمز الذي يدل على جزئ واحد من الأكسجين س
2O3 2O2 O22O

:جزئ أكسجين 3الرمز الذي يدل على س
3O 2O2 O23O2

https://www.uula.com/mqr/6C9331387B
https://www.uula.com/mqr/C3730D25A5
https://www.uula.com/mqr/CB939B6426


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:جزئ هيدروجين 2الشكل الصحيح الذي يمثل س



(أخط)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحةغيرللعبارة

منواحدةذرةوعلىالعنصراسمعلىيدلللعنصرالكيميائيالرمزس
(_________)العنصر صحيحة

(_________).هيدروجينجزئعلىيدل(2H)الرمزس خطأ

.مترابطتينذرتينمنيتكونالأكسجينمنجزئعلىيدل(O2)الرمزس
(_________) صحيحة

H،H2،3H،3H2؟؟التاليةللعناصرالكيميائيالرمزيدلماذاعلىس

H:الهيدروجينمنواحدهذرة
H2:مترابطتينذرتينمنيتكونهيدروجينجزئ

2 H:مرتبطينغيرالهيدروجينمنذرتين

3H2:ذرتينمنيتكونجزئوكلالهيدروجينمنجزيئاتثلاث
.مترابطتين

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
H2-1رمز ذرتين من الهيدروجين2

H 2-2رمز جزئ من الهيدروجين1
3-2H2

أمامرقمهاواكتب(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترالتاليالجدولفيس
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاما

https://www.uula.com/mqr/7AEEE88923
https://www.uula.com/mqr/C962E1655B


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكيميائيةوالصيغالرموز
التكافؤ

.الدوريالجدوللعناصرالإلكترونيالترتيب
إلكترون2يستقر به : المستوي الأول   ▪
إلكترون8يستقر به : المستوي الثاني ▪
إلكترون8يستقر به : المستوي الثالي ▪

ات مع الذرة لكي تصل إلى حالة الاستقرار أما أن تفقد أو تكتسب الإلكترون
ذرة اخري 

 12Mgعنصر الماغنسيوم : مثال 

2,  8,  2:الترتيب الإلكتروني 12: العدد الذري له 
( 2) ،    يقع في المجموعة 2عدد إلكترونات التكافؤ 

2إلكترون لذلك تكافؤ عنصر المغنسيوم  2لكي يصل إلى حالة الاستقرار يفقد 

7Nعنصر النيتروجين :مثال 
2,  5:الترتيب الإلكتروني 7: العدد الذري له 

(  5) يقع في المجموعة 5عدد إلكترونات التكافؤ 
3إلكترون لذلك تكافؤ عنصر النيتروجين هو 3لكي يصل إلى حالة الاستقرار يكتسب 

التكافؤوإلكتروناتالعنصرتكافؤ
إلكترونات التكافؤ 

.الخارجيالمستويفيالموجودةالإلكتروناتهي

:أنلاحظ

.رالعنصلذرةالإلكترونييبتالترخلالمنالتكافؤإلكتروناتتحديديتم▪

https://www.uula.com/mqr/918AE0D9D1
https://www.uula.com/mqr/D46FC34E4F
https://www.uula.com/mqr/56D0DEE357


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

ر تكافؤ العنص
.أخرعنصرذرةمعتفاعلهاعندالذرةتكتسبهاأوتفقدهاالتيالإلكتروناتعددهو

:أنلاحظ

.التكافؤإلكتروناتمنالعنصرتكافؤاستنتاجيمكن▪

1,8,2:الإلكترونيالترتيب▪
1:الخارجيالمستويفيالالكتروناتعدد1:المجموعةرقم▪

إلكترون8باالاستقرارحالةإلىيصللمالخارجيالمستويلأنلا
: هل الذرة مستقرة ولماذا س

1___: عدد الالكترونات المفقودة أو المكتسبة س

1___:تكافؤ العنصر س

2,8,2:الإلكترونيالترتيب▪
2:الخارجيالمستويفيالالكتروناتعدد2:المجموعةرقم▪

إلكترون8باالاستقرارحالةإلىيصللمالخارجيالمستويلأنلا
: هل الذرة مستقرة ولماذا س

2___: عدد الالكترونات المفقودة أو المكتسبة س

2___:تكافؤ العنصر س

11Naالعنصر

12Mgالعنصر

https://www.uula.com/mqr/44145F36C9


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

التكافؤوالكتروناتالتكافؤعلىتدريب
:أنلاحظ

ىإلمجموعتهيتبعالعنصرتكافؤ▪
ياتدريجيقلثمالرابعةالمجموعة

إلىالخامسةالمجموعةمن
السابعةالمجموعة

:أجبثمجيداالشكلادرسس

الفلورالليثيوماسم العنصر
7   ,  12    ,    2اقةالترتيب الإلكتروني حسب مستويات الط

11عدد الإلكترونات المفقودة أو المكتسبة
11تكافؤ العنصر

https://www.uula.com/mqr/8D56F0EDFA
https://www.uula.com/mqr/499F489CB7


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

 13Alالألمنيوم 9Fالفلوراسم العنصر

3    ,    8   ,   72    ,    2اقةالترتيب الإلكتروني حسب مستويات الط

73رقم المجموعة
13تكافؤ العنصر

:التاليالجدولأكملس

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
ة عدد الإلكترونات التي تفقدها أو تكتسبها الذرة عناد تفاعلهاا ماع ذرس

:عنصر اخر يسمى 
العدد الكتلي  عدد دورة العنصر ر تكافؤ العنصالعدد الذري 

:عدد الإلكترونات المستوى الخارجي تسمى ب لكترونات التكافؤ وهي تساويس
العدد الذري عدد مستويات الطاقة رقم الدورة رقم المجموعة 

:العناصر التي تكافؤها يساوي الصفر هي التي تقع في المجموعة س
A4 1AA8A6

:جميع العناصر التالية تكافؤها يساوي الصفر عدا س
Na He Ne Ar 

:المجموعات التي تكافؤها يساوي رقمها هي س



https://www.uula.com/mqr/D5F257E630


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

:التاليةالعباراتمنعبارةلكلعلمياالصحيحةالإجابةاختر
:عدا ( 1) جميع العناصر التالية تكافؤها يساوي س

12Mg 3Li11Na19K

:عدا ( 2) جميع العناصر التالية تكافؤها يساوي س
12Mg 4Be20Ca 13Al 

:يساوي  (5A)تكافؤ عناصر المجموعة س
5 234

:يساوي  (6A)تكافؤ عناصر المجموعة س
8 246

:يساوي  (7A)تكافؤ عناصر المجموعة س
7 135

:نها  ف2Aلكي تستقر عناصر المجموعة س

إلكترون6تفقد 
إلكترون 2تفقد إلكترون 2تكتسب 
إلكترون 6تكتسب 

:نها  ف7Aلكي تستقر عناصر المجموعة س

إلكترون1تفقد 
إلكترونات 3تفقد إلكترون 1تكتسب 
إلكترونات 3تكتسب 

https://www.uula.com/mqr/4A1F0BF356


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

(أخط)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحةغيرللعبارة

التيالإلكتروناتعدددائماتساوىالخارجيالمستوىإلكتروناتعددس
(_________)العنصرذرةتكتسبهاأويفقدها خطأ

(_________)العنصرتكافؤالتكافؤب لكتروناتيقصدس خطأ

مرقعلىوتدلالتكافؤإلكتروناتتسمىالخارجيالمستوىفيالإلكتروناتس
(_________)المجموعة صحيحة

لهاتفاععندالذرةتكتسبهاأوتفقدهاالتيالإلكتروناتعددهوالعنصرتكافؤس
(_________)إلكترونيالتستقر صحيحة

(_________)التكافؤإلكتروناتمنالعنصرتكافؤاستنتاجيمكنس صحيحة

(_________).الرابعةالمجموعةإلىمجموعتهيتبعالعنصرتكافؤس صحيحة

وتكافؤ(2)السادسةالمجموعةوتكافؤ(3)الخامسةالمجموعةتكافؤس
(_________)(1)السابعةالمجموعة صحيحة

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
تكافؤ العنصر-1الإلكترونات في المستوى الخارجي3

عدد الإلكترونات التي تفقدها أو تكتسبها الذرة1
العدد الذري-2عند تفاعلها مع ذرة عنصر آخر

ؤإلكترونات التكاف-3

أمامرقمهاواكتب(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترالتاليالجدولفيس
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاما

https://www.uula.com/mqr/7CCC49097E


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

بالإلكتروناتوممتلئإلكترونيامستقرالخارجيمستواهالأن
الغازات النبيلة مستقرة إلكترونيا لا تفقد ولا تكتسبس

:دقيقاعلمياتعليلايليممالكلعلل

.إلكترونيامستقرفيصبحإلكترونات8بهالخارجيمستواهليصبح

مثل الصوديوم والبوتاسيوم إلكترون واحد من (1A)تفقد عناصر المجموعة س
.مستواها الخارجي 

إلكترونياستقرفيصبحإلكترونات8بهالخارجيمستواهليصبح

مثل المغنيسيوم والكالسيوم الكترونين من (2A)تفقد عناصر المجموعة س
.مستواها الخارجي 

اذكر السبب:ممكن أن يظهر السؤال في صيغ اخرى

إلكترونيامستقرفيصبحإلكترونات8بهالخارجيمستواهليصبح

رونات تكتسب عناصر المجموعة السادسة مثل الأكسجين الكترونين اضافة لإلكتس
مستواها الخارجي

إلكترونيامستقرفيصبحإلكترونات8بهالخارجيمستواهليصبح

تكتسب عناصر المجموعة السابعة مثل الفلور والكلور إلكترون واحد اضافة س
لإلكترونات مستواها الخارجي

.السالبةالشحناتعدديساويالموجبةالشحناتعددلأن
.المركبات الكيميائية متعادلة متعادلة كهربائيا س

https://www.uula.com/mqr/8679D8D4F6
https://www.uula.com/mqr/2B189EEE19
https://www.uula.com/mqr/35A6EDBAA9
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الكيميائيةوالصيغالرموز
الأيونيةالشقوق

الأيون
الأيون 

حالةإلىتصللكيالخارجيمستواهامنأكثرأوإلكتروناكتسبتأوفقدتذرةهو
.الاستقرار

.سالباإلكترون أو أكثر تصبح أيونا تكتسبالذرة عندما ▪
.موجباإلكترون أو أكثر تصبح أيونا تفقدالذرة عندما ▪
.الشقوق الأيونية يطلق على الأيونات الموجبة أو السالبة اسم ▪

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
ذرة فقدت أو اكتسبت إلكترون أو أكثر لتستقر 3

أيون سالب-1إلكترونيا

أيون موجب-2ذرة فقدت إلكترون أو أكثر لتستقر إلكترونيا2
أيون-3ذرة اكتسبت إلكترون أو أكثر لتستقر إلكترونيا1

أمامرقمهاواكتب(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترالتاليالجدولفيس
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاما

البسيطةالأيونيةالشقوق
-:إلىالايونيةالشقوقتنقسم▪

ةالمركبالأيونيةالشقوق▪طةالبسيالأيونيةالشقوق▪

طة الشقوق الأيونية البسي
نفسهالعنصرمنأكثرأوواحدةذرةعلىتحتويالتيالأيونيةالشقوقهي

:إلىوتنقسم
الشقوق الأيونية البسيطة الموجبة▪

اسم 
الأيون

أيون 
الألمنيوم

أيون 
الصوديوم

أيون 
مالكالسيو

أيون 
مالمغنيسيو

أيون 
الهيدروجين

رمز 
+Al3+Na+Ca 2+Mg2+Hالأيون

https://www.uula.com/mqr/D028DAFD58
https://www.uula.com/mqr/065D74158D


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

الشقوق الأيونية البسيطة السالبة▪

:أنلاحظ

اسمأمامأيونكلمةب ضافةالموجبةالبسيطةالأيونيةالشقوقتسميةيتم
.العنصر

:أنلاحظ

العنصرلاسم(يد)المقطعيضافالسالبةالأيونيةالشقوقتسميةعند
كلوريدكلور:مثال

(أخط)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحةغيرللعبارة

ذرةلىعتحتويالتيالأيونيةالشقوقهيالبسيطةالأيونيةالشقوقس
(_________)نفسهالعنصرمنأكثرأوواحدة صحيحة

)-)أيونس Clكلوريديسمىبسيطأيونيشق.(_________) صحيحة

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
+Ca2-1رمز أيون الكلوريد2

Cl--2رمز أيون الكالسيوم1
3-O2-

أمامرقمهاواكتب(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترالتاليالجدولفيس
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاما

نيتريدكلوريدأكسيداسم الأيون
-O2-Cl-N3رمز الأيون

https://www.uula.com/mqr/3C887A82EC
https://www.uula.com/mqr/F26E316170
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

المركبةالأيونيةالشقوق
ةالشقوق الأيونية المركب

اعلاتالتففيتدخلمختلفةعناصرمنأكثرأوذرتينعلىتحتويالتيالشقوقهي
.واحدةكوحدةالكيميائية

الذريةالمجموعةاسمالمركبةالأيونيةالشقوقعلىيطلق

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

منأكثرأوذرتينعلىتحتويالتيالشقوقهيالمركبةالأيونيةالشقوقس
(_________).واحدةكوحدةالكيميائيةالتفاعلاتفيتدخلمختلفةعناصر صحيحة

.موجبةشحنةيحملالذيالمركبالأيونيالشقهو(+NH4)الامونيومأيونس
(_________) صحيحة

(_________).نيتراتيسمىمركبأيونيشق(NO3-)أيونس صحيحة

(_________)كبريتاتيسمىمركبأيونيشق(CO32-)أيونس خطأ

(_________)كربوناتيسمىمركبأيونيشق(CO32-)أيونس

(_________).كبريتاتيسمىمركبأيونيشق(SO42-)أيونس

صحيحة

صحيحة

اسم 
كربوناتكبريتاتأمونيومنيتراتهيدروكسيدالأيون
رمز 

OH-NO3الأيون
-NH4

+-SO4
2-CO3

2

https://www.uula.com/mqr/D14B980CA1
https://www.uula.com/mqr/15D5FE243F
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الأيونيةالشقوقعلىتدريب
(أخط)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب

:يليممالكلالصحيحةغيرللعبارة
الشقوقمن(Ca+2)بينماالبسيطةالأيونيةالشقوقمن(-OH)الأيونس

(_________).المركبةالأيونية خطأ

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
هيدروكسيد-OH-1شق أيوني بسيط يحمل شحنة موجبة واحدة2
بوتاسيوم +K-2شق أيوني مركب يحمل شحنة سالبة واحدة1
أكسيد-O2-3شق أيوني بسيط يحمل شحنتان سالبتان3
كبريتاتSO42--4شق أيوني مركب يحمل شحنتان سالبتان4
أمونيوم+NH4-5شق أيوني مركب يحمل شحنة موجبة واحدة5

أمامرقمهاواكتب(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترالتاليالجدولفيس
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاما

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
SO4--1النيتراترمز أيون 2

2

NO3--2رمز أيون الكربونات3

3--CO32

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
شقوق تحتوي على ذرتين أو أكثر من عناصر 2

طةشقوق أيونية بسي-1مختلفة تسلك كوحدة واحدة

شقوق تحتوي على ذرة واحدة أو أكثر من 1
شقوق أيونية مركبة-2العنصر نفسه

ةشقوق أيوني-3

https://www.uula.com/mqr/547ADD3BDA
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رمز 
العنصر

الترتيب 
الإلكتروني

عدد 
إلكترونات

التكافؤ

لكي 
يستقر 
؟إلكترونيا

تكافؤ 
العنصر

رمز 
الأيون

اسم 
الأيون

11Na2-8-11يفقد واحد
الصوديوم+1Naإلكترون

9F2-77
يكتسب 
واحد 
إلكترون

1F-فلوريد

12Mg2-8-22 يفقد
ممغنيسيو+2Mg2الكترون2

8O2-66يكتسب
أكسيد-2O2الكترون2

:التاليالجدولأكملس

https://www.uula.com/mqr/D4A6BD652F
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19K8Oوجه المقارنة
الأكسجينالبوتاسيوماسم العنصر

يات الترتيب الإلكتروني حسب مستو
الطاقة

2  ,  8   ,   8  ,   
1

2  ,   6

عدد الإلكترونات المفقودة أو 
لكي يصل إلى حالةالمكتسبة

الاستقرار

2يكتسب   1يفقد  

سالبموجب(سالب أو موجب ) نوع الأيون الناتج 

:التاليالجدولأكملس

:صمم خريطة المفاهيم التالية س

شقوق أيونية-شقوق أيونية مركبة -شقوق أيونية بسيطة 
N3--SO42--Ca2+-NH4+

شقوق أيونية

شقوق أيونية مركبة شقوق أيونية بسيطة

N3- Mg2+SO42- NH4+

:الأيونيةالشقوق

ة انظر إلى الملصق على قنينس
مياه الشرب ثم عدد الشقوق

.الأيونية المتوفرة فيها 

كالسيوم▪
مغنسيوم▪
صوديوم▪
بوتاسيوم▪
حديد▪

https://www.uula.com/mqr/1EEF52DC51
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الكيميائيةوالصيغالرموز
الكيميائيةالصيغ

:علىتدلللمركبالكيميائيةالصيغة
لهالمكونةالعناصرذراتعدد▪المركباسم▪

والايوناتالجزيئاتتركيبعنللتعبير
علل يستخدم العلماء الصيغ الكيميائية ؟ س

عادةيكتببحيي(الايونيالشق)الذريةالمجموعةأوالايونرمزكتابة▪
.اليمينجهةالشحنةسالبوالايوناليسارجهةالشحنةموجبالايون

(-،+الشحنةنوعكتابةبدون)الشحناتعددأوالتكافؤعدديكتبالرمزأسفل▪
عاملوجودحالفيالاختصارمع(المقصعملية)التكافؤأعدادتبادليتم▪

.مشترك
اخلد-لزمأن-الذريةالمجموعةوتوضع،للمركبالكيميائيةالصيغةتكتب▪

.يكتبلاوالواحدشحنةبدونالعددويكتبالقوس

كيف يمكن كتابة الصيغ الكيميائية لأي مركب كيميائي ؟؟س

الكيميائيةالصيغكتابةعلى1تدريبات
:التاليةللمركباتالكيميائيةالصيغةاكتب
نيتريد المغنيسيومس

.الرمزكتابة▪
.الرمزأسفلالتكافؤكتابة▪
.وجدأنالاختصاربعدالتكافؤتبادل▪
النهائيةالصيغةكتابة▪

ثاني أكسيد الكربونس
.الرمزكتابة▪
.الرمزأسفلالتكافؤكتابة▪
.وجدأنالاختصاربعدالتكافؤتبادل▪
.النهائيةالصيغةكتابة▪

https://www.uula.com/mqr/145B001E49
https://www.uula.com/mqr/FED6AB3B61
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:هيدروكسيد الألمونيوم س
.الرمزكتابة▪
.الرمزأسفلالتكافؤكتابة▪
.وجدأنالاختصاربعدالتكافؤتبادل▪
.النهائيةالصيغةكتابة▪

:التاليةللمركباتالكيميائيةالصيغةاكتب
كبريتات الصوديوم س

(Na2SO4)

نيتريد الصوديومس
(Na3N)

التسمية 
اللفظية

كلوريد 
الصوديوم

كلوريد 
المغنيسيوم 

كلوريد 
الألومنيوم

كتابة الرمز

كتابة التكافؤ

Na+ Cl-

1           1

Mg2+ Cl-

2           1

Al 3+    Cl-

3           1

3           21           11           1تبادل التكافؤ

كتابة الصيغة 
NaClMgCl2AlCl3النهائية

الكيميائيةالصيغكتابةعلى2تدريبات

التسمية 
اللفظية

وممنيوالألنيتريدومالكالسينيتريدومالبوتاسينيتريد

كتابة الرمز

ؤكتابة التكاف

K+ N3-

1           3

Ca2+ N3-

2           3

Al 3+ N3-

3           3

3          23           13           3ؤتبادل التكاف

ة كتابة الصيغ
K3NCa3N2Alالنهائية N

https://www.uula.com/mqr/B43C906722
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التسمية 
اللفظية

أكسيد 
البوتاسيوم

أكسيد 
المغنيسيوم

أكسيد 
منيوموالأل

كتابة الرمز

ؤكتابة التكاف

K+ O2-

1           2

Mg2+ O2-

2           2

Al 3+ O2-

3           2

3          22           12           2ؤتبادل التكاف

ة كتابة الصيغ
K2OMgOAl2O3النهائية

التسمية 
اللفظية

هيدروكسيد 
الصوديوم

هيدروكسيد 
الكالسيوم 

هيدروكسيد 
الألومنيوم

كتابة الرمز

ؤكتابة التكاف

Na+ OH-

1           1

Ca2+ OH-

2           1

Al 3+ OH-

3           1

3           21           11           1ؤتبادل التكاف

ة كتابة الصيغ
NaOHCa(OH)2Al(OH)3النهائية

الكيميائيةالصيغكتابةعلى3تدريبات

التسمية 
اللفظية

كبريتات 
البوتاسيوم

كبريتات 
المغنيسيوم 

كبريتات 
الألومنيوم

كتابة الرمز

ؤكتابة التكاف

K+ SO4
2-

1           2

Mg2+ SO4
2-

2           2

Al 3+ SO4
2-

3           2

3          12           11           2ؤتبادل التكاف

ة كتابة الصيغ
K2SO4MgSO4Al2(SO4)3النهائية

الكيميائيةالصيغكتابةعلى4تدريبات

https://www.uula.com/mqr/7579D86D02
https://www.uula.com/mqr/D14DB05A5C
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التسمية 
اللفظية

كربونات  
الصوديوم

كربونات 
الكالسيوم

كربونات 
منيوموالأل

كتابة الرمز

كتابة التكافؤ

Na+ CO3
2-

1           2

Ca2+ CO3
2-

2           2

Al 3+ CO3
2-

3           2

3          12           11           2تبادل التكافؤ

كتابة الصيغة 
Na2CO3CaCO3Al2(CO3)3النهائية

التسمية 
اللفظية

نيترات
الصوديوم

نيترات
الكالسيوم

نيترات
منيوموالأل

كتابة الرمز
كتابة 

التكافؤ

Na+ NO3
-

1           1

Ca2+ NO3
-

2           1

Al 3+ NO3
-

3           1

3           21           11           1ؤتبادل التكاف

غة كتابة الصي
NaNO3Ca (NO3)2Al (NO3)3النهائية

الكيميائيةالصيغكتابةعلى5تدريبات

التسمية 
اللفظية

كلوريد 
الأمونيوم

هيدروكسيد 
الأمونيوم 

كبريتات 
الأمونيوم

ترات ني
الأمونيوم 

كتابة الرمز

كتابة 
التكافؤ

NH4
+ Cl-

1           1

NH4
+ OH-

1           1

NH4
+ SO4

2-

1           2

NH4
+ NO3

--

1           1

تبادل 
1          11          12           11           1التكافؤ

كتابة 
الصيغة 
النهائية

NH4ClNH4OH(NH4)2SO4NH4NO3

https://www.uula.com/mqr/D9520CFF33
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

الكيميائيةالصيغةمدلول
:أنلاحظ

H2Oالماءلجزيءالكيميائيةالصيغة▪

؟؟ H2Oعلل الصيغة الكيميائية لجزيء الماء س
:منيتكونالماءجزيءلأن

.واحدةأكسجينوذرةهيدروجينذرتياتحاد

؟؟CO2ماذا تتوقع لمدلول مركب ثاني أكسيد الكربون الذي صيغته الكيميائية س
.كربونذرةمعأكسجينذرتياتحادمنيتكونالكربونأكسيدثانيجزئأن

؟؟ HClماذا تتوقع لمدلول مركب حمض الهيدروكلوريك الذي صيغته الكيميائية س
.كلورذرةمعهيدروجينذرةاتحادمنيتكونالهيدروكلوريكحمضجزئأن

https://www.uula.com/mqr/25D7F7FD8B
https://www.uula.com/mqr/821764A56A
https://www.uula.com/mqr/AC5816081F
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:يليعمااجبثمالتاليالشكلادرس
اكتب الصيغة الكيميائية لمركب س

.كربونات الكالسيوم الموضح بالشكل 
CaCO3

ما هو مدلول هذه الصيغة ؟؟س
كالسيومذرةاتحادمنتتكونأنهاأي

.أكسجينذراتوثلاثكربونوذرة

:التاليةالذريةالنماذجخلالمن

أكمل الجدول التاليس

اسم المركبالصيغة الكيميائيةالمجسم الذي يمثله

HCIكلوريد الهيدروجين

H2Oجزيء الماء

NaCIكلوريد الصوديوم

https://www.uula.com/mqr/CF83D83CBA
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الكيميائيةوالصيغالرموزعلىتدريب
ات تفيدك معرفة الرموز الكيميائية في التحقق من مكونس

.بعض الادوية 
فما هي أسماء وعدد ذرات العناصر المكونة للدواء في 

الشكل التالي ؟ 
واحدةالمنيومذرةعلىيحتوي▪
أكسجينذرات3و▪
هيدروجينذرات3و▪

ما هو الرمز الكيميائي لعنصر الكلورس
Cl CLcLCl 

فاا ن تكااافؤه 9K 1( 2, 8, 8, 1) إذا كاان الترتيااب الإلكتروناي لعنصاار البوتاساايوم س
يساوي 

1 7194

ف ن تكافؤه يساوي 9F( 2, 7) إذا كان الترتيب الإلكتروني لعنصر الفلور س
1 794

غيرةللعبار(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يليممالكلالصحيحة

(_________).واحدأيونيشقعلىيحتويكيميائيمركبكلس خطأ

(_________)أكسجينجزيئينعلى(2O2)الرمزيدلس صحيحة

كبريتات      : الذي لا ينتمي للمجموعة  
لأنه من الشقوق الأيونية المركبة والباقي من العناصر : السبب

:أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة ، ضع خطا مع ذكر السبب س
مغنيسيوم -كبريتات-هيدروجين -كالسيوم

-Cl: الذي لا ينتمي للمجموعة  

لأنه شق أيوني سالب والباقي شقوق أيونية موجبة : السبب

:أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة ، ضع خطا مع ذكر السبب س
Al3+,Mg2+,Cl-,Na+

https://www.uula.com/mqr/F19CC073BE
https://www.uula.com/mqr/77B52E851B


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

:التاليالجدولأكملس

MgCl2Al2O3يةالصيغة الكيميائ

ذرتين ألمنيوم وثلاث ذرات ذرة مغنيسيوم   وذرتي كلورمدلول الصيغة
أكسجين

:(أ)القائمةمنيناسبةما(ب)القائمةمناخترس

4
3
1
2

4
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التاليةالأشكالمستخدما

:ةالتاليولاالجدأكملس

الشكل

النيتروجينالأكسجينالهيدروجيناسم الجزيء
H2O2N2رمز الجزيء

الشكل

كلوريد الصوديومونثاني أكسيد الكربالماء اسم الجزيء
H2OCO2NaClرمز الجزيء

الشكل

مكربونات الكالسيومأكسيد الكالسيواسم الجزيء
كلوريد الهيدروجين

أو حمض 
الهيدروكلوريك

CaOCaCO3HClرمز الجزيء

https://www.uula.com/mqr/5A39B6186E
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:التاليالجدولأكملس
صيغة شكل جزئ المركب

المركب
مدلول الصيغة

H2O
جزيء الماء يتكون من ذرة 
أكسجين مرتبطة بذرتين 

هيدروجين

NaClن جزئ كلوريد الصوديوم يتكون م
ذرة صوديوم مرتبطة بذرة كلور

HCl
جزئ حمض الهيدروكلوريك يتكون
من ذرة هيدروجين مرتبطة بذرة 

كلور

CO2

ن جزئ ثاني أكسيد الكربون يتكو
من ذرة كربون مرتبطة بذرتين 

أكسجين

CaO
ن جزئ أكسيد الكالسيوم يتكون م
ذرة كالسيوم مرتبطة بذرة 

أكسجين

CaCO3

جزئ كربونات الكالسيوم يتكون
من ذرة كالسيوم مرتبطة 

كربون مرتبطة بثلاث ذرات .بذرة
أكسجين

السالبةالشحناتعددتساويالموجبةالشحناتعددلأن
المركبات الكيميائية متعادلة كهربياس

:دقيقاعلمياتعليلايليممالكلعلل
اذكر السبب:ممكن أن يظهر السؤال في صيغ اخرى

https://www.uula.com/mqr/72C100639B


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

السببذكرمعللمجموعةينتميلايليمماأيس
-NO3

-SO4
2+NH4

-CO3
2

NH4+هوينتميلاالذي ةسالبمركبةأيونيةشقوقالباقيأماموجبمركبأيونيشقلأنه:السبب

السببذكرمعللمجموعةينتميلايليمماأيس
-ClNa++NH4

-O2

NH4+هوينتميلاالذي .بسيطةأيونيةشقوقالباقيأمامركبأيونيشقلأنه:السبب

https://www.uula.com/mqr/4C1CE38E77

